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TÜRK TOPLUMUNUN GÜVENDİĞİ
HOME CARE PACKAGE HİZMETİ

Tüm Victoria, NSW ve QLD bölgesinde hizmet veriyoruz

www.sensiblecare.com.auBİZİ ARAYIN: 1800 121 000

Geniş ve deneyimli Türkçe konuşan ekip
Devlet tarafından tam onaylı kurum güvencesi

Türk ailelerin yıllardır güvendiği isim
Avustralya’daki yüzlerce 

Türk ailenin tercihi!

Property Manager
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Faiz artışı 
ihtimali güçlendi

YÜZDE 1,3 
DEĞER KAZANDI

AVUSTRALYA DOLARI 3 YILIN ZIRVESINDE: 70 ABD SENTINI AŞTI, ALTIN REKOR KIRDI

Avustralya doları, ABD doları karşısında 70 ABD sentinin 
üzerine çıkarak Şubat 2023’ten bu yana en yüksek seviyesine 
ulaştı. Aynı zamanda altın fiyatları ons başına 5.100 ABD 
dolarını aşarak tüm zamanların rekorunu kırdı.

PIYASALARDAKI hareket-
lilik, Australian Bureau of 
Statistics (ABS) tarafından 

açıklanacak enflasyon verileri ön-
cesinde yaşandı. Verilerin, tüketici 
fiyatlarındaki artışın beklentilerin 
üzerinde olup olmayacağına dair 
ipuçları vermesi bekleniyor.

ARTIŞ OLASILIĞI ARTIYOR

Eğer enflasyon verileri tahmin-
lerden daha yüksek gelirse, Reserve 
Bank of Australia’nın (RBA) önümüz-
deki hafta yapılacak para politikası 
toplantısında faiz artışına gitme 
olasılığının güçleneceği belirtiliyor.

AVUSTRALYA’DA enflasyonun yeniden 
beklentilerin üzerine çıkması, RBA’nın faiz 
artışına gitme ihtimalini güçlendirdi. 

Enflasyon 
beklentileri aştı
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Victoria Rekor 
Sıcaklar ve 
Yangın Tehdidi 
Altında: 
430.000 Hektar 
Yandı, Tahliyeler 
Devam Ediyor

Tahliyeler Devam Ediyor 
430.000 Hektar Yandı

VICTORIA eyaleti, 2009’daki Black 
Saturday yangınlarından bu yana 
en şiddetli hava koşullarını yaşıyor. 

Eyalet genelinde devam eden aşırı 
sıcak hava ve kuraklık, bir dizi büyük 
yangın tehlikesi yaratıyor. Yetkililer, 

özellikle Carlisle River ve Otways 
bölgesinde yaşayanlara derhal tahli-
ye çağrısında bulundu.5
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Yeni haftaya parçalı bulutlu merhaba 
diyecek Melbourne’da çarşamba günü çok 
bulutlu. Perşembe günü ise güneşi özleye-
ceğiz, çok bulutlu. Cuma günü yüzde 59 
nem ile parçalı bulutlu. Hafta sonu ise plan 
yapanlar dikkat! Yüzde 45 ihtimalle az da 
olsa yağış bekleniyor. Mutlu haftalar.

Melbourne/Victoria Hava Durumu Tahmini www.dunya.com.auDUNYA

Arabadaki derece
gerçekten doğru mu?

RESMİ SICAKLIK NEDEN HİSSEDİLENDEN DAHA DÜŞÜK OLABİLİYOR?

Australya’da bazı bölgelerde hava, resmi sıcaklık değerlerinin çok üzerinde 
hissedilebiliyor. Uzmanlara göre bunun nedeni ölçüm yöntemleri.

A vustralya’da yaz aylarında sıkça 
dile getirilen bir şikayet var:

“Hava durumu 35 derece 
diyor ama arabam 42 gösteriyor.”

Peki hangisi doğru?
Kısa cevap: İkisi de doğru — an-

cak farklı şeyleri ölçüyorlar.
Australya’da resmi sıcaklık ölçümleri, 

Bureau of Meteorology (BOM) tarafın-
dan son derece standart bir sistemle 
yapılıyor. Amaç, güneş ışığı ve yüzeyler-
den yayılan ısı gibi dış etkenleri devre 
dışı bırakarak gerçek hava sıcaklığı-
nıölçmek.

STEVENSON SCREEN NEDIR?

BOM, sıcaklığı ölçmek için Stevenson 
screen adı verilen özel muhafazalar kul-
lanıyor. Bu beyaz, panjurlu ahşap ya da 
metal kutuların içinde termometreler 
bulunuyor.

Bu sistemler:
Yerden yaklaşık 2 metre yükseğe 

yerleştiriliyor
Çim gibi doğal yüzeyler üzerine ko-

numlandırılıyor
Beyaz renkte olup ısıyı yansıtıyor
Güneş ışığı, yağmur ve radyant ısıyı 

engellerken hava akışına izin veriyor

BOM kıdemli meteoroloğu Daniel 
Sherwin-Simpson, bu ölçümün “dr-
y-bulb temperature” olarak bilindiğini 
söylüyor.

“Bu, gölgede 
ve rüzgarsız bir 
ortamda ayak-
ta dursaydınız 
hissedeceğiniz 
sıcaklıktır,” diyor.

Bu yöntem, 
sıcaklık değer-
lerinin farklı 
bölgeler, yıllar 
ve hatta yüz-
yıllar boyunca 
karşılaştırıla-
bilmesini sağlıyor. İklim kayıtları 
ve tahminler için bu tutarlılık kritik 
önem taşıyor.

PEKI NEDEN ARABALAR VE TELEFON-
LAR DAHA YÜKSEK GÖSTERIYOR?

Günlük hayatta kullanılan cihaz-
lar — araç termometreleri, elektronik 
tabelalar ya da kişisel hava istasyonları 
— çoğu zaman doğrudan güneş ışığına, 
asfalt ya da beton gibi ısı tutan yüzeyle-
re yakın oluyor.

“Zemin, havadan çok daha sıcak olabi-
lir,” diyor Sherwin-Simpson;

“Yüzeye yakın ilk 10–20 santimetrede 
sıcaklık, güneşli 
günlerde ciddi 
şekilde artabilir.”

Bu da yola 
yakın, duvara 
monte edilmiş 
ya da araç içinde 
bulunan sen-
sörlerin, hava 
sıcaklığını değil 
radyant ısıyı ölç-
mesine neden 
oluyor.

Araçlar bu 
konuda özellikle sorunlu. Duran ya da 
yavaş ilerleyen bir araçta motor ve as-
faltın yaydığı sıcaklık, sensör değerlerini 
yukarı çekebiliyor. Hareket halindeyken 
bile ölçümün dengelenmesi zaman 
alabiliyor.

“HISSEDILEN SICAKLIK” NEDEN 
DAHA ÖNEMLI OLABILIR?

Uzmanlara göre, insanların hissettiği 
sıcaklık yalnızca hava sıcaklığına bağlı 
değil.

Charles Sturt University’den Profesör 
Andrew Hall ABC’ye yaptığı açıklamada, 
ısı stresini etkileyen dört ana faktöre 
dikkat çekiyor:

Hava sıcaklığı
Nem oranı
Güneşe maruz kalma
Rüzgâr hızı
Yüksek nem terin buharlaşmasını 

zorlaştırırken, düşük rüzgâr serinlemeyi 
engelliyor. Beton ve asfalt ağırlıklı şehir 
dokusu ise ısıyı uzun süre tutarak riski 
artırıyor.

Bu nedenle iş sağlığı ve güvenliği ku-
ralları, çalışmanın durdurulacağı net bir 
sıcaklık sınırı koymuyor. Risk, çevresel 
koşulların birleşimine göre değerlendi-
riliyor.

RESMI ÖLÇÜM NEDEN HALA 
GEREKLI?

BOM’un yöntemi, sıcaklığın nasıl 
hissedildiğini değil, bilimsel olarak kar-
şılaştırılabilir hava sıcaklığını ölçmeyi 
amaçlıyor.

“Biz ölçüm yaparken, sonucu etkileye-
bilecek tüm faktörleri ortadan kaldırı-
yoruz,” diyor Sherwin-Simpson; “Bu bize 
hava sıcaklığının en saf halini veriyor.”

NSW’de eczacılar artık daha fazlasını yapıyor!
New South Wales (NSW) 

eyaletinde eczacılar, artık 
daha geniş bir sağlık hizmeti 
yelpazesi sunabilecek. Univer-
sity of Newcastle ve University 
of Technology Sydney (UTS) 
tarafından başlatılan “Graduate 
Certificate in Pharmacist Presc-
ribing” programı, eczacıları kulak 
enfeksiyonu, saman nezlesi gibi 
yaygın sağlık sorunlarını tedavi 
etmeye hazırlayacak.

Eğitime başlayan 100 topluluk 
eczacısı, hastanelere olan yükü 
azaltmak ve sağlık hizmetine 
erişimi kolaylaştırmak amacıyla 
mesleki becerilerini genişletiyor.

Pharmacy Guild of Australia 
NSW Başkanı Mario Barone, 

programın eczacılara 23 yaygın 
durumu tedavi etme yetkinliği 
kazandıracağını söyledi. Bunlar 
arasında reflü, akut bulantı, alerji, 
astım, hipertansiyon ve doğum 
kontrol hizmetleri yer alıyor. 
Barone, özellikle kırsal ve uzak 
bölgelerdeki toplulukların iyi-
leştirilmiş sağlık hizmetlerinden 
faydalanacağını vurguladı.

NSW Sağlık Bakanı Ryan Park 
ise eczacıların bazı basit sağlık 
durumlarını tedavi etmesinin, 
pratisyen hekimlerin üzerindeki 
yükü azaltacağını ve insanların 
ihtiyaç duyduklarında daha hızlı 
hizmet almasını sağlayacağını 
belirtti.

Deloitte Access Economics ta-

rafından hazırlanan rapor, geniş-
letilmiş eczacılık hizmetlerinin 
NSW Sağlık’a yılda 158,4 milyon 
dolar tasarruf sağlayabileceği-
ni ve zamanında müdahale ile 
yaşam kalitesinde 719,3 milyon 
dolarlık kazanım yaratabileceğini 
öngörüyor. Ayrıca bu hizmetler, 
hastanelerde yılda 191.974 yatak 
günü ve 81.129 acil servis saati-
nin açılmasına olanak tanıyacak.

Program kapsamında, NSW 
kırsal alanlarında hizmet vere-
cek eczacılar için burs imkânları 
da sağlanıyor. Yetkililer, eğitim 
ve destekle eczacıların, sağlık 
hizmetine erişimin en çok ihtiyaç 
duyulduğu alanlarda kritik rol 
oynayacağınıvurguluyor.

NSW’de Eczacılar Artık Daha Fazla Sağlık Sorununu Tedavi Edecek

SYDNEY 65 KILOGRAM EROINE KARŞI 

Kefalet serbestliği
Sydney’de iki erkek 65 kilogram 
eroinle Avustralya’ya girmeye çalıştı, 
kefaletle serbest bırakıldılar

SYDNEY’DEN 25 ve 27 yaşlarındaki iki erkek, 
Avustralya’ya 65 kilogram eroin sokmakla suçlandı. 

Australian Federal Police (AFP) yetkilileri, David Amitu-
anai ve Saige Oto’nun Çin’den Brisbane Uluslararası Ha-
valimanı’na gelen bir uçakta sınır kontrolünden geçerken 
bagajlarının seçildiğini açıkladı.

X-ray taraması sırasında bagajlarda anormallik tespit 
edildiği ve bunun üzerine 
yapılan aramada, cüzdan, 
kalemlik ve dizüstü bilgi-
sayar çantalarının astarına 
gizlenmiş birer beyaz toz 
torbası bulunduğu belirtil-
di. AFP, ele geçirilen mad-
denin yapılan testlerde 
eroin olduğunu ve tahmini 
olarak 325.000 sokak satı-
şı boyutuna denk geldiğini 
açıkladı. Uyuşturucunun 
tahmini piyasa değerinin 
32 milyon dolar olduğu 
bildirildi.

İki zanlı, havalimanında 
tutuklandı ve Brisbane Ma-
gistrates Court’ta ticari miktarda sınır kontrollü uyuşturucu 
ithali suçlamasıyla yargılandı. Avukatları, kefalet başvu-
rusunda bulundu ve savcılık buna karşı çıkmadı. Hakim, 
pasaportlarının alındığını, ailelerinin yanına taşınacaklarını 
ve kaçma risklerinin düşük olduğunu belirterek, “cömert” 
kefalet koşullarıyla serbest bırakılmalarına karar verdi.

Polis, maddenin cüzdan, 
kalem kutusu ve dizüstü bil-
gisayar çantası astarlarında 
gizlenmiş halde bulundu-
ğunu iddia ediyor. (Kaynak: 
Avustralya Federal Polisi)
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Aile Hukuku
(Boşanma, Velayet)

Public Liability
(Çevresel Kaza Tazminatları)

Superannuation
(Tam ve Kalıcı Sakatlık Talepleri)

Trafik Kaza 
Tazminatları

İş Kaza Tazminatları
Göçmenlik ve 
Vize Başvuruları
(Immigration)

Vasiyet ve Vekalet 
Dava İtirazları

Mesleki İhmal Davaları
(Profesyonel İhmal)
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Haftaya mevsim normallerinin üzerindeki bir 
sıcaklıkla başlayan Sydney’de perşembe gününün 
parçalı bulutlu olacağı  tahmin ediliyor. Cuma ve 
cumartesi günü güneşli ve açık olacak, tahminlere 
göre yağış ihtimali yok. Pazar günü yüzde 70 
nem oranı ile başlaması beklenen hafif yağmur 
önümüzdeki haftayı esir alacak.

DUNYA

NDIS’TE ÇİFTE GÜNDEM 

Yolsuzluk ve
Kamuoyu Görüşü
NDIS’TE YENİ PLANLAMA SİSTEMİ İÇİN KAMUOYU GÖRÜŞÜ İSTENİYOR

Avustralya Sağlık, Engellilik ve Yaşlanma Bakanlığı, Ulusal Engellilik Sigortası Sistemi (NDIS) kapsamında hayata 
geçirilmesi planlanan yeni “çerçeve planlama” (framework planning) kuralları için kamuoyu görüş süreci başlattı.

B akanlık tarafından yapılan açık-
lamada, NDIS planlamasını daha 
adil, şeffaf, sürdürülebilir ve birey 

merkezli hâle getirmeyi amaçlayan yeni 
sistemin ayrıntılarının henüz geliştir-
me aşamasında olduğu belirtildi. Bu 
nedenle NDIS katılımcıları ile engelli 
topluluğunun görüşlerine başvurulaca-
ğı ifade edildi.

DEĞİŞİKLİKLER 2026 ORTASINDA 
BAŞLAYACAK

Yeni planlama çerçevesinin, 2026 yı-
lının ortasından itibaren, 16 yaş üzerin-
deki bazı NDIS katılımcıları için aşamalı 
olarak uygulanması planlanıyor. Yet-
kililer, birçok katılımcının kısa vadede 
herhangi bir değişiklik yaşamayacağını 
vurgularken, sistemden etkilenecek kişi-
lere önceden bilgi verileceğini ve NDIS 
tarafından destek sağlanacağınıaçıkladı.

AMAÇ: DAHA AÇIK VE ANLAŞILIR 
PLANLAR

Bakanlık, yeni planların NDIS sürecini 
daha anlaşılır ve şeffaf hâle getirmesi-
nin hedeflendiğini belirtti. Planlama sü-
recinin nasıl işleyeceğine dair kuralların, 
gelen geri bildirimler doğrultusunda 
şekillendirileceği ifade edildi.

Açıklamada, bu sürecin yalnızca bir 
bilgilendirme değil, politika yapım 
sürecinin doğrudan bir parçası olduğu 
vurgulandı.

GÖRÜŞLER 6 MART 2026’YA KADAR 
ALINACAK

Kamuoyu danışma süreci:
23 Ocak 2026 tarihinde başladı
6 Mart 2026, saat 23.59’da (AEDT) 

sona erecek
NDIS katılımcıları, engelli bireyler, 

aileler, bakıcılar ve ilgili sivil toplum 
kuruluşları sürece davet ediliyor. Geri 
bildirimler, yeni kuralların eyalet ve 
federal hükümetlerle uzlaşıya sunulma-
dan önceki son hâlini etkileyecek.

Süreçle ilgili sorular için NDISConsul-
tations@health.gov.au adresi üzerinden 

iletişime geçilebileceği bildirildi.

NDIS’TE YOLSUZLUK VE FON 
SUİSTİMALİ TARTIŞMALARI

Avustralya’nın ulusal engelli destek 
programı National Disability Insuran-
ce Scheme (NDIS), son dönemde hem 
sistem içinde hem de dışarıdan kötü-
ye kullanım ve yolsuzluk iddialarıyla 
gündemde. Federal hükümetin çok 
sayıda inceleme ve soruşturma başlat-
tığı NDIS’te, dolandırıcılık, sahte hizmet 
talepleri ve örgütlü suistimal iddiaları 
toplumda ciddi endişelere yol açıyor.

Sydney’de bir NDIS sağlayıcısının 
direktörü olduğu iddia edilen 31 
yaşındaki bir kişi, yaklaşık 3,5 milyon 
dolar tutarında dolandırıcılık ve akla-
ma suçlamasıyla mahkemeye çıkarıldı. 

Polis, destek hizmetleri sağlanmadığı 
hâlde sahte taleplerle NDIS fonlarının 
bu kişisel hesaplara aktarıldığını öne 
sürdü.

Daha önce açılan başka davalarda 
da, NDIS ve vergi dairesi (ATO) aleyhine 
yürütülen sahte talepler sonucu 5,8 
milyon dolar değerindeki dolandırıcılık 
şemasıyla bağlantılı kişiler yargılanarak 
ceza almıştı. Ayrıca bir planlamacı, NDIS 
planlarını manipüle ederek toplam 700 
000 dolarlık dolandırıcılığa karıştığını 
kabul etti. 

NDIS’in dolandırıcılığa karşı dene-
timini ve güvenliğini güçlendirmek 
amacıyla oluşturulan Fraud Fusion 
Taskforce, yüzlerce inceleme başlattı 
ve milyonlarca dolar şüpheli fon akışı 
üzerine çalışmalar yürütüyor. NDIA’nın 
incelemeleri sonucunda 2024–25 
döneminde 86 milyon dolar değerinde 
şüpheli talepler engellendi. 

Bu çabaların finansmanı da federal 
bütçeye yansıyor. 2025–26 bütçesi 
kapsamında NDIS sahtekârlığı ve uyum-
suzluklarla mücadele için programlara 
toplam 495 milyon dolardan fazla 
kaynak ayrıldığı açıklandı. Bu kapsam, 
2021–22 ile 2028–29 arasında yürütü-
len önlemleri de kapsıyor. 

NDIS’in yıllık maliyeti ve bütçesi 
NDIS, Avustralya bütçesinin en büyük sosyal harcama programlarından 
biri olmaya devam ediyor ve 2025–26 mali yılı için yaklaşık 52,3 milyar 

AUD civarında bir harcama bekleniyor. Bu rakamın program büyüdükçe artaca-
ğı ve 2028–29’a kadar 63,4 milyar AUD’a kadar çıkabileceği öngörülüyor. 

2023–24 mali yılında hükümet, NDIS’e 42,4 milyar AUD katkıda bulundu ve 
toplam disability services (engelli hizmetleri) bütçesi içinde NDIS büyük payı 
oluşturdu.

POLİS ARACI 
KAZAYA KARIŞTI

MERNDA’DA işaretli bir polis aracı, ciddi bir trafik 
kazasına karıştı.

Polis açıklamasına göre, iki araç pazartesi akşamı saat 
19.30 sıralarında Plenty Road ile Bridge Inn Road kavşağında 
çarpıştı.

Polis aracında bulunan ve araçtaki tek kişi olan erkek polis 
memuru, ciddi ancak hayati tehlike oluşturmayan yaralanma-
larla hastaneye kaldırıldı.

Diğer aracın kadın sürücüsü ise kontrol amaçlı olarak has-
taneye götürüldü.

Polis, kazanın meydana geliş nedenlerinin soruşturulduğu-
nu bildirdi.

Victoria’da 12 Yaşındaki 
Çocuk Denizde Kayıp
Victoria’da 12 Yaşındaki Çocuk Kayıp – Venus Bay’de Arama 
Çalışmala- rı Sürüyor

VICTO-
RIA’NIN 

doğusunda Ve-
nus Bay sahilin-
de, 12 yaşındaki 
Danny isimli 
çocuk Pazar 
günü kayboldu.

Victoria Poli-
si’nden yapılan 
açıklamaya 
göre, Danny en 
son Number 
Four Beach 
Road yakınla-
rında denize 
girerken görüldü ve ailesi tarafından öğle saatle-
rinden kısa süre önce kaybolduğu fark edildi.

Olayın ardından saat 13:00 civarında acil 
durum ekiplerine haber verildi. Arama çalışmaları 
Victoria Polisi Hava Kanadı, Su Polisi Birimi, Sahil 

Güvenlik, SES 
Life Saving Vic-
toria ve sahilde 
bulunan diğer 
kişiler tarafın-
dan yürütülüyor.

Danny, Mel-
bourne’un ku-
zeybatısındaki 
Taylors Hill’den 
geliyor ve üze-
rinde lacivert 
bir yüzme üstü 
ile beyaz çizgili 
lacivert şort 
vardı. Yaklaşık 

170 cm boyunda, ince yapılı, kısa koyu saçlı ve 
koyu gözlü olarak tanımlanıyor.

Polis, arama çalışmalarının Pazar günü gün ba-
tımına kadar süreceğini ve Pazartesi sabahı tekrar 
başlayacağını belirtti.
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Tahliyeler Devam Ediyor 
430.000 Hektar Yandı
Victoria Rekor 
Sıcaklar ve 
Yangın Tehdidi 
Altında: 
430.000 Hektar 
Yandı, Tahliyeler 
Devam Ediyor

Yeni veriler, felaketin boyutunu ortaya koyuyor.  
Eyalette bugüne kadar yaklaşık 430.000 hektar 
alan yangınlarda yok oldu.

Victoria’daki yangınlar, 2009’daki Black Saturday 
yangınlarına yakın bir büyüklükte.

Yangınlar hala tam olarak kontrol altına alına-
bilmiş değil; Walwa, Dargo, Otways gibi bölgelerde 
birden fazla büyük yangın devam ederken buralarda 
mücadele güçlükle devam ediyor.

Etkilenen bölgelerde evacuations ve acil uyarı-
lar sürerken, yüzlerce sakin, duman, sıcak hava ve 
tehlikeye karşı hala alarmda.Bu yangınlar sırasında 
yaşamını yitiren 41.000 çiftlik hayvanı (tahmini) ile 
birlikte tarım arazileri de büyü zararla karşı karşıya 
kaldı. 

Yangın sezonunun beklenenden uzun sürümesi 
beklenirken, sıcaklıkların da rekor seviyelerde de-
vam etmesi bekleniyor.

Victoria’daki Orman Yangınları 

V ictoria eyaleti, 2009’daki Black 
Saturday yangınlarından bu 
yana en şiddetli hava koşul-

larını yaşıyor. Eyalet genelinde devam 
eden aşırı sıcak hava ve kuraklık, bir 
dizi büyük yangın tehlikesi yaratıyor. 
Yetkililer, özellikle Carlisle River ve 
Otways bölgesinde yaşayanlara derhal 
tahliye çağrısında bulundu.

YANGINLARIN ÖLÇEĞI:
Carlisle River yangını: 10.400 hektar
Walwa yangını (NSW sınırı yakının-

da): 121.400 hektar
Longwood yangını (kontrol altına 

alındı): 133.600 hektar
Toplamda, Victoria genelinde 

430.000 hektar alan yangınlardan 
etkilendi. Bu rakam, Black Saturday’de 
yanmış alanlara neredeyse eşit. Yan-
gınlar eyaletin kuzeybatısındaki Big 
Desert’tan Otways’ın serin ve nemli 
ormanlarına, merkezi Victoria’nın çayır-
larına ve Gippsland’ın doğusuna kadar 
uzandı.

ACIL TAHLIYELER VE UYARILAR
Barongarook, Gellibrand, Kawarren 

ve Lovat bölgeleri için yeni tahliye 
uyarıları verildi.

Barramunga, Barwon Downs, Mount 
Sabine, Olangolah East, Tanybryn ve 
Upper Gellibrand dahil birçok yerleşim 
alanı için derhal tahliye emri yayım-
landı.

Yetkililer, yangınların hızla büyüye-
bileceğini ve evde kalmanın hayati risk 
taşıdığını vurguladı. Bölgedeki halk, 
tahliye merkezlerine yönlendiriliyor ve 
büyük evcil hayvanlar yalnızca Colac 
Showgrounds’da kabul ediliyor.

ELEKTRIK VE ENERJI DURUMU
Sıcak hava ve yangınlar, elektrik alt-

yapısı için de büyük tehdit oluşturuyor. 
Powercor yetkilileri, Otways yangınının 
bölgedeki iki ana enerji dağıtım hattını 
tehdit ettiğini ve hasar durumunda 
uzun süreli kesintiler yaşanabileceğini 
bildirdi. Yetkililer, telefon ve cihazların 
şarj edilmesi, yedek enerji planlarının 
hazırlanması ve acil durum ekipmanla-
rının kontrol edilmesini öneriyor.

REKOR SICAKLIKLAR
Ouyen’de sıcaklık salı günü 49 dere-

ceye ulaşırken, bu da Victoria’da nere-
deyse 50 dereceye yaklaşan en yüksek 
sıcaklık olacak. Ceduna (SA) dün 49,5 
derece ile 2019’dan bu yana en yüksek 
sıcaklığı kaydetmişti.



6 GÜNCEL27.01.2026 SALI / TUESDAY www.dunya.com.auDUNYA

Okula dönüş listenize 
çocuk göz testini 

eklemeyi unutmayın

ÜCRETSİZ çocuk 
göz testiniz için 

bizi arayın!

Dr Ebru EFEMDr Ebru EFEM Dr Alisha Shastri Dr Alisha Shastri 

Telefon: (03) 8339 5700
iOptical Shop G21, Greenvale Shopping Centre, 
1 Greenvale Dr, Greenvale 3059 VIC

Faiz artışı 
ihtimali güçlendi

YÜZDE 1,3 
DEĞER KAZANDI

AVUSTRALYA DOLARI 3 YILIN ZIRVESINDE: 70 ABD SENTINI AŞTI, ALTIN REKOR KIRDI

Avustralya doları, ABD doları karşısında 70 ABD sentinin 
üzerine çıkarak Şubat 2023’ten bu yana en yüksek seviyesine 
ulaştı. Aynı zamanda altın fiyatları ons başına 5.100 ABD 
dolarını aşarak tüm zamanların rekorunu kırdı.

Piyasalardaki hareketlilik, 
Australian Bureau of Statis-
tics (ABS) tarafından açıkla-

nacak enflasyon verileri öncesinde 
yaşandı. Verilerin, tüketici fiyatların-
daki artışın beklentilerin üzerinde 
olup olmayacağına dair ipuçları 
vermesi bekleniyor.

ARTIŞ OLASILIĞI ARTIYOR

Eğer enflasyon verileri tahmin-
lerden daha yüksek gelirse, Re-
serve Bank of Australia’nın (RBA) 
önümüzdeki hafta yapılacak para 
politikası toplantısında faiz artışı-
na gitme olasılığının güçleneceği 
belirtiliyor.

Çarşamba sabahı itibarıyla Avust-
ralya doları yüzde 1,3 değer kaza-
narak 70,1 ABD sentine yükseldi. 
Aynı dönemde ABD doları, yatırım-
cıların ABD Merkez Bankası’nın (Fe-
deral Reserve) bu yıl en az iki faiz 

indirimi yapacağı beklentisiyle dört 
yılın en düşük seviyelerine geriledi.

Piyasa beklentileri, RBA’nın ise 
yıl ortasına kadar politika faizini 

artırabileceği yönünde şekilleniyor. 
ABD ve Avustralya arasındaki faiz 
farkının açılması, Avustralya doları-
na destek sağlayan başlıca unsur-
lardan biri olarak öne çıkıyor.

Avustralya doları yalnızca ABD 
doları karşısında değil; Japon yeni, 
Yeni Zelanda doları, Endonezya 
rupisi ve Çin yuanı karşısında da 
yükseldi. Analistler, Japon yeninde-
ki zayıflığın, Japonya’da beklenen 
genişleyici ekonomik önlemlerle 
bağlantılı olduğunu belirtiyor.

Altın fiyatları ise ons başına 5.181 
ABD dolarına kadar yükseldi. Bu 
artış, yıl başından bu yana yaklaşık 
yüzde 20’lik bir değer kazancına 
işaret ediyor. 

ASX vadeli işlemleri, Avustralya 
borsasının güne yükselişle başla-
masına işaret ederken, özellikle al-
tın madenciliği hisselerinin günün 
öne çıkanları arasında yer alması 
bekleniyor.

Analistler, yükselişi jeopolitik belirsizlikler, küresel ekonomik riskler ve merkez ban-
kalarının dolar bağımlılığını azaltmak amacıyla altın alımlarını artırmasına bağlıyor.
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Gündüz DepolaGece Ücretsiz Kullan

45kWh Güç, 10 Yıl Garanti 
Bu Fiyata Kaçmaz!

B u oran, Kasım ayında kaydedi-
len yüzde 3,4’lük yıllık artışın 
üzerinde gerçekleşti. Aylık bazda 

ise Consumer Price Index (CPI) Aralık 
ayında yüzde 1 yükseldi. Ekonomistler, 
verilerin RBA üzerindeki baskıyı artırdı-
ğı görüşünde.

BA’nın yakından takip ettiği “trimmed 
mean” olarak bilinen çekirdek enflasyon 
göstergesi, Aralık ayında yıllık bazda 
yüzde 3,3’e yükseldi. Bu oran, bir önceki 
ay yüzde 3,2 seviyesindeydi. Çeyreklik 
verilere göre ise CPI, Aralık çeyreğinde 
yüzde 0,6 artarken yıllık bazda yüzde 
3,6’ya ulaştı.

FAIZ KARARI ÖNCESI KRITIK 
HAFTA

RBA, 2026 yılının ilk para politikası 
toplantısını önümüzdeki hafta Pazar-
tesi ve Salı günleri gerçekleştirecek. 
Kurulun faiz kararını Salı günü açıkla-
ması bekleniyor. Westpac ve ANZ eko-
nomistleri, açıklanan verilerin ardından 
faiz tahminlerini değiştirerek, RBA’nın 
politika faizini 0,25 puan artıracağını 

öngördü. Dört büyük bankanın tamamı 
da artık bir faiz artışı bekliyor.

Westpac Baş Ekonomisti Luci 
Ellis, olası bir artışın tek seferlik 
olabileceğini belirterek, bunun yeni 
bir uzun vadeli faiz artış döngüsünün 
başlangıcı olmayabileceğini ifade 
etti. Ellis, RBA’nın artış sonrası “bekle-
gör” yaklaşımı benimseyebileceğini 
kaydetti.

Capital Economics’ten Abhijit Surya 
ise enflasyonun beklentilerin üzerinde 
gelmesinin faiz artışını “neredeyse ke-
sin” hâle getirdiğini belirtti.Jim Chal-
mers üzerindeki siyasi baskı

Enflasyon verileri, Treasurer Jim Chal-
mers üzerinde de siyasi baskıyı artırdı. 
Chalmers, yüksek enflasyondan hükü-
met harcamalarının sorumlu olduğu yö-
nündeki eleştirileri reddederek, verilerin 
özel sektördeki canlanmayı yansıttığını 
söyledi.

Chalmers, bütçe politikalarının sorun 
olması durumunda geçen yıl üç faiz in-
diriminin gerçekleşmeyeceğini savundu. 
Ancak ekonomistler, faiz artışının hane 

halkı üzerindeki etkisinin kaçınılmaz 
olacağı görüşünde.

Mortgage sahipleri için faiz artışı ihti-
mali, son aylarda beklenen rahatlama-
nın tersine dönmesi anlamına geliyor. 
Analistler, faiz artışının “yaşam maliyeti” 
baskılarını yeniden siyasi gündemin 
merkezine taşıyabileceğini belirtiyor.

KONUT MALIYETLERI EN BÜYÜK 
ETKEN

ABS verilerine göre, son 12 ayda 
enflasyona en büyük katkıyı konut 
maliyetleri yaptı. Konut fiyatları yıllık 
bazda yüzde 5,5 arttı. Özellikle elektrik 
fiyatlarındaki yükseliş dikkat çekti.

Elektrik maliyetleri, Aralık ayına kadar 
olan 12 aylık dönemde yüzde 21,5 arttı. 
ABS, bu artışın büyük ölçüde Queens-
land ve Western Australia’da uygulanan 
eyalet desteklerinin sona ermesinden 
kaynaklandığını belirtti. Devlet destek-
leri hariç tutulduğunda, elektrik fiyat-
larındaki yıllık artış yüzde 4,6 olarak 
hesaplandı.

Gıda ve alkolsüz içecek fiyatları da 

yüzde 3,4 artarak enflasyona en fazla 
katkı sağlayan ikinci kalem oldu.

HANE HALKI ÜZERINDEKI ETKILER

Artan konut ve yaşam maliyetleri, 
özellikle sabit gelirli kesimleri zorlama-
ya devam ediyor. Melbourne’un Pascoe 
Vale bölgesinde yaşayan 74 yaşındaki 
Kevin, artan kiralar nedeniyle evini terk 
etmek zorunda kaldığını söyledi.

Kevin, özel bir evden destekli konuta 
taşınarak aylık yaklaşık 80 dolar tasar-
ruf edeceğini belirtti. Elektrik destek-
lerinin yardımcı olduğunu ifade eden 
Kevin, buna rağmen market fiyatlarının 
sürekli arttığını söyledi.

RBA’NIN ÖNÜNDEKI DENGE

Ekonomistler, RBA’nın enflasyonu 
kontrol altına almak ile istihdamı 
korumak arasında zor bir dengeyle karşı 
karşıya olduğunu belirtiyor. RBA Deputy 
Governor Andrew Hauser, merkez 
bankasının enflasyonu bir ila iki yıllık 
perspektifle değerlendirdiğini daha 
önce açıklamıştı.

Avustralya’da enflasyonun 
yeniden beklentilerin 

üzerine çıkması, Reserve 
Bank of Australia’nın (RBA) 

önümüzdeki hafta faiz 
artışına gitme ihtimalini 
güçlendirdi. Australian 

Bureau of Statistics (ABS) 
verilerine göre, tüketici 

fiyatları Aralık 2025’e kadar 
olan 12 aylık dönemde 

yüzde 3,8 arttı.

>> AVUSTRALYA’DA ENFLASYON 
BEKLENTILERI AŞTI: 

Faiz Artışı 
İhtimali 
Güçlendi
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Pizza Çeşitleri & Türk Döneri
www.avantipizzaandkebab.com.au

Tel.: (02) 9832 77 99

Luxford Court Shopping Centre
Shop 1D/20 Zoe PI, Mount Druitt NSW 2770

Mon to Friday 9.30AM-1.00AM

>> AVUSTRALYA’DA 

Küçük uçak düştü: 2 ölü

AVUSTRALYA’NIN Queensland 
eyaletinde meydana gelen küçük 

uçak kazasında 2 kişi hayatını kaybe-
derken, uçağı saran alevlerin çalılık 
alanda orman yangınına neden olduğu 
bildirildi. 

Queensland’de yerel saatle 06.00 
sıralarında düşen küçük uçağın, Gold 
Coast kentinin kuzeyindeki özel bir 
pist olan Heck Field yakınlarında kaza 
yaptığı belirtildi. Polis, Queensland’ın 
Beenleigh kentinden 73 yaşındaki pilot 
ile Sydney’den olduğu sanılan erkek 
yolcunun, uçağın kalkıştan kısa süre 
sonra düşmesi sonucu hayatını kaybet-
tiğini açıkladı. Enkazın çarpışma anında 
alev aldığı ve uçağın pistinden yaklaşık 

500 metre uzaklıktaki çalılık alanda 
büyük bir yangın çıktığı kaydedildi. 
Tek motorlu uçakta bulunan iki kişinin, 
Yeni Güney Galler’deki Tamworth kenti 
yakınlarındaki bir kasabaya giden planlı 
uçuşun tek yolcuları olduğu aktarıldı. 

Polis Brett Jackson yaptığı açıklama-
da, “Kaza o kadar şiddetliydi ki, iki yolcu 
da hayatta kalamadı” dedi. Jackson 
ayrıca, “Planlanan uçuşun Tamworth’un 
hemen dışındaki küçük bir kasabaya 
olduğunu biliyoruz, bu bilgiye sahibiz” 
ifadelerini kullandı. Salı sabahı geç 
saatlerde kaza yerinden kilometrelerce 
uzakta büyük bir duman bulutu görü-
lürken, yaklaşık 50 acil servis personeli-
nin olay yerine sevk edildiği bildirildi.

Avustralya’nın Queensland eyaletinde Heck Field 
yakınlarında düşen küçük uçakta 73 yaşındaki pilot 
ve bir yolcu hayatını kaybetti. Enkazın alev almasıyla 
çalılık alanda büyük bir yangın çıktı.

>> AVUSTRALYA, "NEFRET SAÇTIĞI" GEREKÇESIYLE 

İsrailli fenomenin 
vizesini iptal etti
Avustralya, İslam 
karşıtı söylemleriyle 
bilinen İngiltere-İsra-
il vatandaşı sosyal 
medya fenomeni 
Sammy Yahood’un 
vizesini "nefret yay-
dığı" gerekçesiyle 
iptal etti.

S ky News'in haberine göre, sosyal 
medya platformu Instagram’da 
171 bin takipçisi bulunan 

Sammy Yahood’un vizesi, İsrail’den 
Avustralya’ya yapacağı uçuşa yaklaşık 
üç saat kala iptal edildi. Yahood’un, 
Avustralya’da çeşitli etkinliklerde 
konuşma yapması ve atölyeler düzen-
lemesi planlanıyordu.

Avustralya İçişleri Bakanı Tony Burke, 
Yahood’un vizesinin iptal edildiğini 
doğrulayarak, "Nefret yaymak Avust-
ralya’ya gelmek için geçerli bir neden 
değildir." ifadelerini kullandı. Burke, 
ülkeye gelmek isteyen kişilerin "doğ-
ru vizeye, doğru amaçla" başvurması 
gerektiğini vurguladı.

Yahood, daha önce paylaştığı vide-
olarda ve gönderilerde İslam’ı "iğrenç 
bir ideoloji" olarak nitelendirmiş, 
Müslümanlara ve İslam’a yönelik sert 
ifadeler kullanmıştı. Müslüman So-
mali kökenli ABD Kongre üyesi Ilhan 
Omar’ın ülkeden sınır dışı edilmesi 
çağrısında bulunmuş, bazı paylaşım-
larında takipçilerine "gerekirse fiziksel 
olarak kendinizi savunmaya hazır olun" 

çağrısı yapmıştı.
Vize iptalinin ardından sosyal medya 

hesaplarından açıklama yapan Yahood, 
Avustralya hükümetini sert sözlerle 
eleştirerek, İçişleri Bakanı Burke’u "za-
lim" olarak nitelendirdi. Yahood, kararın 
"hukuksuz" olduğunu savunarak yasal 
yollara başvuracağını ileri sürdü.

Birleşik Arap Emirlikleri’ni kendisini 
"memnuniyetle karşıladığı" gerekçe-
siyle öven Yahood, vize iptaline rağ-
men sosyal medya paylaşımlarında 
İslam karşıtı söylemlerini sürdürdü. Bir 
paylaşımında, "İslam, kendi metinlerine 
göre, inanmayanlara, dinden çıkanlara, 
kadın haklarına, çocuk haklarına ya da 
eşcinsel haklarına hoşgörü tanımaz." 
ifadelerini kullandı.

Öte yandan, Avustralya’daki muha-
fazakar Australian Jewish Association, 
Yahood’un vizesinin iptal edilmesini 
"şiddetle kınadığını" açıkladı.

Avustralya daha önce de benzer ge-
rekçelerle, aşırı sağcı İsrailli milletvekili 
Simcha Rothman ile İsrailli-Amerikan 
aktivist ve teknoloji girişimcisi Hillel 
Fuld’un vizelerini iptal etmişti.

>> CHATGPT, GENÇLERI KORUMAK IÇIN 

Kullanıcıların yaşını 
tahmin 
edecek

ChatGPT, bir kullanıcının 18 yaşın altında olup olma-
dığını hesabının açık kalma süresine, çevrimiçi olduğu 
zamanlara ve sorduğu konulara göre tahmin edecek.

OPENAI’NIN yapay zeka (YZ) 
sohbet botu ChatGPT, teknoloji 

şirketlerinin çevrimiçi ortamda küçük-
leri nasıl koruduğuna yönelik denetim 
artarken, gençlere daha güvenli bir 
çevrimiçi deneyim sunmak için kullanı-
cılarının yaşını tahmin edecek.

Şirketin yeni yaş tahmini sistemi, bir 
kullanıcının hesabına ilişkin bilgiler-
den yararlanarak o kişinin 18 yaşın 
altında olup olmadığını tahmin edecek; 
hesabın ne kadar süredir mevcut 
olduğu, günün hangi saatlerinde giriş 
yaptığı ve uygulamayı nasıl kullandığı 
gibi veriler kullanılacak.

ChatGPT bir kullanıcının 18 yaşın 
altında olduğunu tespit ettiğinde, gra-

fik, şiddet içeren, kendine zarar verme 
ve cinsel içeriklere karşı ek korumalar 
derhal devreye girecek. Küçükleri "riskli 
veya zararlı davranışa" teşvik eden viral 
sosyal medya meydan okumaları da 
sınırlandırılacak.​

OpenAI, bu yaklaşımın "uzman görüş-
leriyle yönlendirildiğini ve çocuk geli-
şimi bilimi üzerine akademik literatüre 
dayandığını" söyledi.

18 yaşın altındakilere ait olduğu tes-
pit edilen hesaplar, yine de öğrenmek, 
üretmek ve soru sormak için Chat-
GPT’yi kullanabilir, şirket dedi.

ChatGPT, Avustralya’nın kısıtlamaları 
kapsamında bir sosyal medya platfor-
mu olarak kabul edilmiyor.
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PEMBEGÜL ABLA

Ev peşinatı için yüksek paralar biriktirmenize gerek yok

Peşinatınızı zamanla, faizsiz şekilde ödeyin

Hayalinizdeki eve daha erken taşının

İlk evini alacaklar için ideal

Yaygın olarak sunulmayan özel çözümlere erişim

Selma 
Karadede
0438 838 731

 selma@resourcefi-
nance.online

Nasıl Çalışır?
1. Size uygun evi ve kredi çözümünü 
birlikte buluyoruz.
2. Yasal bir anlaşma ile peşinatınızı 
erteleyerek evinize taşınıyorsunuz.
3. Peşinatı belirlenen takvimde, faizsiz 
şekilde geri ödüyorsunuz

Peşinat biriktirmekte
zorlanıyor musunuz?

Hayalinizdeki Eve Daha Erken Sahip Olun!

Ev almak isteyenler için en 
büyük engel yüksek peşinat. 
Sizlere peşinatınız tam olmasa da 
ev sahibi olmanızı sağlayan akıllı 
ve esnek çözümler sunuyoruz

266 High St Melton Vic 3337
26 Kanthin Road Nanum 4874 QLD

resourcefinance.online
info@resourcefinance.online
resourcefinanceaustralia

DAHA FAZLA BİLGİ ALIN VE EV SAHİBİ OLMA HAYALİNİZİ ERTELEMEYİN!

Habib Bulut
Finance Broker

0411 959 106
ABN: 17 262 054 773
ACR: 509226

W hatsApp’ın uçtan uca şifreleme-
sinin gerçekte uygulanmadığı 
iddiasıyla Meta’ya karşı ABD’de 

dava açıldı.
Meta ise suçlamaları kesin bir dille redde-

derek iddiaları “tamamen asılsız ve saçma” 
olarak nitelendirdi.

Bloomberg’in aktardığına göre dava, cuma 
günü San Francisco’daki bir federal mahke-
mede açıldı. Davacılar arasında Avustralya, 
Meksika ve Güney Afrika gibi ülkelerden 
WhatsApp kullanıcıları yer alıyor.

'META ÇALIŞANLARI MESAJLARA 
KOLAYCA ERIŞEBILIYOR' IDDIASI

51 sayfalık dava dilekçesinde, kimliği 
açıklanmayan “cesur muhbirlere" atıf yapılı-
yor. Bu kişilerin iddiasına göre, WhatsApp ve 
Meta çalışanları, şirket içi basit bir süreçle 
kullanıcı mesajlarını görüntüleyebiliyor ve 
böylece uçtan uca şifrelemeyi fiilen aşabi-
liyor.

Dava dilekçesinde şu ifadelere yer veri-
liyor: “Bir çalışanın, Meta’nın dahili sistemi 
üzerinden bir mühendise görev vermesi 
ve işini yapmak için WhatsApp mesajları-
na erişmesi gerektiğini belirtmesi yeterli. 
Meta’nın mühendislik ekibi çoğu zaman 
herhangi bir denetim yapmadan erişim izni 
verir.”

İddiaya göre, bu erişim sağlandığında, 
çalışanın bilgisayarında yeni bir pencere 
veya araç (widget) açılıyor ve bu araç üze-
rinden herhangi bir WhatsApp kullanıcısının 
mesajları, kullanıcıya özel olan ancak tüm 
Meta ürünlerinde aynı kalan kullanıcı kimli-
ği üzerinden görüntülenebiliyor.

Dava metninde, erişim sağlandıktan sonra 
ayrı bir şifre çözme adımına gerek olmadığı, 
mesajların neredeyse gerçek zamanlı olarak 
görüntülendiği ve Meta çalışanlarının, kul-
lanıcıların sildiğini düşündüğü eski mesaj-
lara dahi erişebildiği öne sürülüyor.

'UÇTAN UCA ŞIFRELEME ON YILDIR 
SIGNAL PROTOKOLÜYLE SAĞLANIYOR'

Dava dilekçesi bu iddiaları destekleyecek 
teknik ayrıntılar sunmuyor.

WhatsApp’ın uçtan uca şifrelemesi ise 
uzun süredir uygulamanın en önemli gü-
venlik vaadi olarak öne çıkıyor. Bu sistemde 
mesajların şifreleme anahtarları yalnızca 
mesajı gönderen ve alan cihazlarda saklanı-
yor; Meta’nın bu anahtarlara erişimi bulun-
muyor.

Meta, PCMag’e yaptığı açıklamada iddi-
aları sert bir dille reddederek, “WhatsApp 
mesajlarının şifrelenmediğine dair herhangi 
bir iddia kategorik olarak yanlış ve saçma-
dır. WhatsApp 10 yıldır Signal protokolüyle 

uçtan uca şifreleme kullanıyor. Bu dava 
tamamen hayal ürünü ve davacıların avu-
katları hakkında yaptırım talep edeceğiz," 
ifadelerini kullandı.

Buna karşın dava, Meta’yı çalışanlarına 
ağır gizlilik sözleşmeleri dayatmakla ve 
şirket içinde olup bitenlerin açığa çıkmasını 
engellemekle suçluyor. Dava dilekçesinde, 
bu sözleşmelerin yıllarca “gerçeği gizlediği” 
öne sürülüyor.

UÇTAN UCA ŞIFRELEME NEDIR VE 
WHATSAPP MESAJLARI NASIL KORUNUR?

Meta, popüler mesajlaşma uygulamasına 
uçtan uca şifreleme özelliğini ilk olarak 
2014'te getirmeye başladı. Bugün kullanı-
cılar uygulamada başka bir kişiyle sohbet 
ederken bu şifreleme özelliği kullanılıyor.

Uçtan uca şifreleme özelliği, gönderilen 
içeriklerin yalnızca gönderen ve teslim alan 
kişi tarafından okunabilmesini ve dinlene-
bilmesini sağlıyor. Böylece WhatsApp dahil 
olmak üzere hiçbir üçüncü taraf, mesajların 
içeriğine erişemiyor.

Bu özellik kabaca şöyle işliyor: Mesajla-
şan taraflar için birer çift anahtar üretiliyor. 
Gönderilen mesajlar şifreleniyor ve bu şifre 
yalnızca alıcının elindeki anahtarla açılabi-
liyor. Yani üçüncü taraflar bu anahtara sahip 
olmadığı için mesajın içeriğine erişemiyor.

51 sayfalık dava 
dilekçesinde, 

kimliği 
açıklanmayan 

‘cesur muhbirlere’ 
atıf yapılıyor. Bu 
kişilerin iddiasına 
göre, WhatsApp 

ve Meta 
çalışanları, şirket 

içi basit bir süreçle 
kullanıcı mesajlarını 
görüntüleyebiliyor 
ve böylece uçtan 

uca şifrelemeyi 
fiilen aşabiliyor. 

Davacılar 
arasında 

Avustralya’dan 
da WhatsApp 
kullanıcıları yer 

alıyor.

META’YA SANSASYONEL DAVA: 

WhatsApp çalışanları 
mesajlarımızı 
görebiliyor mu?

>> >> BILIM INSANLARI DÜNYANIN BILIM INSANLARI DÜNYANIN 
EN BÜYÜK 'KIYAMET KASASINI' AÇTI: EN BÜYÜK 'KIYAMET KASASINI' AÇTI: 

Bitki tohumları 
sahaya çıkıyor

Avustralya 
yangınlarında 
tohumlar 
hayat kurtardı

2019-2020’de 
Avustralya’yı 

kasıp kavuran orman 
yangınları sırasında 
MSB acil eyleme geç-
ti. Zira birçok bölge-
de toplanacak tohum 
bile kalmamıştı. 
Güney Avustralya’da-
ki Kanguru Adası’nın 
neredeyse yarısı 
yanarak yok oldu.

Neyse ki, 12 yıl 
önce bölgeden topla-
nan binlerce tohum, 
MSB’ye gönderilmiş-
ti. Bu sayede, yangın-
larda tamamen yok 
olan bazı bitki türleri 
yeniden canlandırı-
labildi.

KRALIYET Botanik Bahçeleri Kew tarafından 
yönetilen Millenyum Tohum Bankası, dünyanın 

en büyük 'kıyamet kasası' olarak biliniyor.
Sussex bölgesinde yer alan ve betonarme duvarları 

insanlık için değerli bir şey koruyor: tohumlar.
Bilim insanlarına göre kasada, üç tenis kortu büyük-

lüğündeki alanda, toplamda 6,6 tondan fazla tohum 
muhafaza ediliyor. Tohumlar arasında avuç içi büyük-
lüğünde palmiye tohumları ve insan saçı kalınlığında 
orkide tohumları da var. Kimileri onlarca, kimileri 
milyonlarca örnek halinde saklanıyor.

Ancak tohum kasası artık sadece “kıyamet günü” için 
bekleyen pasif bir depo değil; tohumlar aktif biçimde 
dışarı çıkarılıyor ve kullanılıyor. BBC'nin Science Focus 
bilim dergisi, MSB'yi ve içindeki tohumların nasıl 
kullanıldığını masaya yatırdı.

Millennium Tohum Bankası, 40 binden fazla bitki 
türüne ait yedek tohumla, dünyanın en büyük “ex-situ” 
(doğal ortamı dışında) yaban bitkisi koleksiyonuna 
sahip. Bu yönüyle yalnızca kendi koleksiyonlarını 
değil, diğer tohum kasalarını da yedekleyen küresel 
bir güvence işlevi görüyor.

Bu yaklaşımın nedeni net: Tek bir “kıyamet kasası” 
yeterli değil. Norveç’teki Svalbard Küresel Tohum 
Kasası, 2017’de eriyen donmuş topraklar nedeniyle 
su sızıntısına uğramış, tohumlar zarar görmese de risk 
açıkça görülmüştü.

Millenyum Tohum Bankası 

(Millennium Seed Bank-MSB)
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HER SALI GÜNÜ DERSİM VAR

H er gün işe gidiyoruz, her gün 
yemek yiyoruz, gezip tozup ya-
şıyoruz ama ruhumuzun huzuru 

için hayatımızda bir aktivite, bir ders yok. 
Sevdiklerimizin ölümleri, türlü elemler 
ve endişelerle beraber tutunacak bir 
dalımız tesellimiz de yok. Bu toprağın 
bir de altı var, çok iyi biliyoruz ama 
toprağın üzerindeki meşguliyetlerden 
dolayı dikkatlerimiz gayet dağınık, ebedi 
aleme bir hazırlığımız hep ertelenme-
lerde. Bu düşünceler içinde kıvranırken 
kesin kararımı verdim. Eskiden İslami 
bir ders ve konferanslar için evimizden 
gayet uzaktaki camilere cemiyetlere 
gitmeye gayret ederdik.  Bu yüzden 
aklıma yakın semtimizdeki Nur Vakfı’nın 
ne kadar yakınımızda olduğu geldi. Va-
kıftakilerin Üstat Bediüzzaman’ın iman 
hakikatlerini anlatan kitaplarını okuyup 
anlattıklarını biliyordum. Bir gün bütün 
cesaretimi topladım hanımların bir 
dersine gittim. Hoca hanıma ‘‘beni de 
talebeliğe kabul eder misiniz?” dedim. 
Allah’ım ne güzel derslerle ne güzel 
insanlarla karşılaştım, kaynaştım. Böylece 

Tottenham semtindeki Nur vakfının o 
huzur verici gölgesinde barınanlardan, 
Nur talebesi oldum, oraya gitmeyi çok 
seviyorum. 

Artık uzun zamandır her salı akşamı 
dersim var yani. Mümkünse o gün akşam 
bize kimse gelmesin çünki Kuran’ın 
açıklaması olan mühim bir dersim var. 
Çok kıymetli Risale derslerine başlama-
ya karar verdiğimden itibaren bir ders 
disiplinim, bir tertip düzenim oldu. Said 
Nursi hocamız bir yerde “Risale dersleri 
yapılırken inen sekineyi görseydiniz has-
taysanız sürünerek de olsa derslerinize 
gelirdiniz” diyor. Bu yüzden derslerim 
benim için çok kıymetli.  Memleketteki 
insanlarıma böyle anlattım. Hangi cami, 
cemiyet ve vakıf olursa olsun insanla-
rımız çocuklarıyla beraber düzenli ders 
takip ederler, herkes günlük hayatın 
içinde gayet meşgul yaşayıp giderken 
dinini öğrenmeye ve çoluk çocuğuna 
da öğretmeye çok önem verir, vakit 
ayırır diye anlattıkça hayret eden çok 
oldu. Çünki onların takip ettikleri bir 
dersleri yokmuş.

Melbourne de farklı semtlerde birçok 
camilerimiz vakıflarımız mevcut. Bir 
kısmı Türk toplumuna ait bazıları farklı 
ülkelerin Müslümanlarının yönetiminde 
Müslüman halka hizmet veren pırıl 
pırıl mekanlarımız var. Ama ben en iyi 
bildiğim Tottenham da Sunshine Road 
üzerindeki Nur vakfından (Light Foun-
dation) dan anlatayım size. Vakfımızda 
haftanın her gününde düzenli olarak 
farklı saatlerde çocuklara, kız ve erkek 
gençlere, anneler ve babalara ayrı ayrı 
Risale ve Kuran dersleri vardır. Herkes 
kendi vaktine ve yaşına uygun dersi 
seçip katılabilir. Hanımlar için iç içe ge-
niş ders salonları mevcuttur. Senelerdir 
faaliyet gösteren bu mübarek mekâna 
gelenlerden hizmetleri karşılığında 
kimseden para-pul istemezler, kapıları 
herkese açıktır. Avustralya da her mil-
letten Müslümanların Cuma-Teravih 
ve bayram namazlarını hep beraber 
kılmalarına müsait gayet geniş camisi ve 
özel resepsiyon salonu vardır. Ramazan 
aylarında resepsiyon da her Cumartesi 
halka açık iftar sofraları kurulur. Hanım-
lar gönüllü olarak toplanıp kocaman 
endüstriyel mutfakta dört yüz beş yüz 
kişilik iftar yemeği hazırlar. Muhteşem 
İftar davetlerinde dualarla iftarımızı 
yaparken dünyanın her yerinden Müslü-
manlarla ve Müslüman olmayan bölge 
halkıyla güzellikle kaynaşırız.

Nur vakfının geniş araba park ala-
nından hariç meyve ağaçları ve sevimli 
çiçeklerle bezeli geniş güzel bahçesi 
ve içinde şirin çocuk parkı vardır. Sene 
içinde ne güzel bbq eşliğinde aile 
piknikleri tertiplenir. Çocuklar park-

ta oynarken dost-ahbap komşularla 
beraber hoş vakit geçiririz. Bu vakıfta 
sevdiğim şeylerden birisi de insanlar 
kendi istedikleri gibi hayır hasenetlerını 
yaparlar kimse sizden ikide bir yardım 
parası talep etmez, rahat olursunuz. 
Nur vakfının yardım etmek isteyenler 
için her ay düzenli fakir ülkelere kurban 
yollama, su kuyusu açtırma veya yok-
sullara göz ameliyatı programları vardır. 
Vakti geldiğinde haber verirler sizde 
istediğiniz yere bağışınızı yaparsınız, 
ne güzel değil mi?  Ayrıca son yıllarda 
pazartesi, salı, çarşamba ve perşembe 
günlerinde halka açık ücretsiz çorba 
dağıtmaya başladılar.

İnsanlar çok yalnızlaştılar, içe kapan-
dılar diye gözlemliyorum. Nur vakfının 
WhatsApp grubuna dahil olduğumuz 
için düzenli olarak haberleşme bilgi-
lendirilme imkanımız oluyor. Misal has-
tamız varsa haber geliyor, hep beraber 
“Tahmidiye” duasını okuyup hastaya ve 
bütün hastalara Allah’tan şifalar dileyip 
dualar ediyoruz. Kim Rahmetli olmuş, 
kim evlenmiş, kimin çocuğu doğmuş 
haberdar oluyoruz taziyemizi, tebriği-
mizi yapabiliyoruz. Taze sebze, meyve 
satıcısı geldiğinde haber geliyor gidip 
alış-veriş yapıyoruz. Yani kocaman bir 
aile gibi birbirimizden haberimiz oluyor 
Allah için dualaşıyoruz.

İmam-ı Rabbani Mektubat’ında “Kırk 
gün içinde bir ilim meclisinde bulun-
mayan kimsenin kalbi kararır. Büyük 
günah işlemeye başlar. Çünki ilim kalbe 
hayat verir. İlimsiz ibadet olmaz” demiş. 

Mutlaka bir dersiniz olsun diyecektim.

Trump: Dev bir donanma İran'a ilerliyor

Irak'ı 
tehdit etti 
Nuri el-Maliki ye-
niden başbakan 
seçilirse desteği-
mizi çekeriz

ABD Başkanı Donald 
Trump, Irak’ta eski 

başbakan Nuri el-Mali-
ki’nin yeniden bu göreve 
seçilmesine karşı çıktı.

Donald Trump, el-Ma-
liki’nin yeniden iktidara 
gelmesi halinde, ABD’nin 
Irak’a verdiği desteği kese-
ceği tehdidinde bulundu.

Trump, sosyal medya 
platformu Truth Soci-
al’dan yaptığı açıklamada, 
“Irak’ın büyük bir hata 
yaparak Nuri el-Maliki’yi 
yeniden başbakanlığa 
getirebileceğini duyuyo-
rum” dedi.

“El-Maliki iktidardayken 
Irak yoksulluğa ve tam 
anlamıyla kaosa sürük-
lenmişti. Bunun tekrarlan-
masına izin verilmemeli” 
diyen Trump, açıklama-
sında ayrıca şu ifadeleri 
kullandı:

“Delice politikaları ve 
ideolojileri nedeniyle, 
eğer (Nuri el-Maliki) 
seçilirse ABD artık Irak’a 
yardım etmeyecek ve biz 
orada olmazsak Irak’ın 
başarı, refah veya özgürlük 
için hiçbir şansı olmaya-
cak. Irak’ı yeniden harika 
(bir ülke) yapın.”

Sosyal medya hesabından bir paylaşımda bulunan Trump, bu donanmanın "hızla" ve 
"bir amaç için" ilerlediğini belirtti.

i ran'ın adil bir anlaşma için masaya 
oturmasını umduğunu söyleyen Trump, 
bu anlaşmanın Tahran'ın nükleer silah 

edinmesini yasaklaması gerekeceğini de 
belirtti.

ZAMAN DARALIYOR

Trump "Zaman daralıyor" uyarısında 
bulundu:

"Daha önce de onlara 'anlaşma yapın' 
demiştim. Yapmadılar ve 'Geceyarısı Çekiç 
Operasyonu' ile İran'da büyük bir yıkım 
gerçekleşti.

"Bir sonraki saldırı çok daha kötü olacak! 
Bunun gerçekleşmesine yol açmayın."

Trump İran yakınlarına gönderdikleri do-
nanmanın Venezuela'ya gönderdiklerinden 
daha büyük olduğunu vurguladı ve gerek-
tiğinde "hızla ve şiddetle" görevini yerine 
getirmeye hazır olduğunu da ekledi.

ABD, Venezuela’ya bir askeri operas-
yon düzenleyip Devlet Başkanı Nicolas 
Maduro’yu ABD’ye götürmeden önce de 

bu ülkenin açıklarına büyük bir donanma 
konuşlandırmıştı.

Trump’tan önce konuşan İran Dışişleri 
Bakanı Abbas Arakçi “Askeri tehditler yo-
luyla diplomasi yapmak etkili ya da yararlı 
olamaz” dedi.

Arakçi ayrıca “Müzakerelerin şekillenme-
sini istiyorlarsa kesinlikle tehditleri, aşırı 
talepleri ve mantıksız meseleleri gündeme 
getirmeyi bir yana bırakmalılar” ifadelerini 
kullandı.

İran resmi medyasındaki haberlere göre 
Arakçi, son günlerde ABD’nin Özel Temsil-
cisi Steve Witkoff ile temas etmediğini ve 
müzakere istemediğini belirtti.

İran’ın Birleşmiş Milletler misyonundan 
yapılan açıklamada ise ABD’yle müzake-
relere hazır olunduğu, ancak tahrik gelirse 
ülkenin kendisini savunacağı vurgulandı.

Misyonun X hesabındaki paylaşımda 
“ABD son olarak Afganistan ve Irak’ta sa-
vaşlara girdiğinde 7 trilyon doları ve 7 bin 
Amerikan yaşamını heba etti. İran karşılıklı 

saygı ve çıkarlar temelinde diyaloğa hazır 
AMA ZORLANIRSA KENDİSİNİ SAVUNACAK 
VE DAHA ÖNCE HİÇ GÖRÜLMEDİĞİ GİBİ 
KARŞILIK VERECEK” denildi.

FIDAN: İRAN’A SALDIRMAK YANLIŞ

Bu arada, Dışişleri Bakanı Hakan Fidan 
da Abbas Arakçi ile 28 Ocak’ta bir telefon 
görüşmesi yaptı. Görüşmede, bölgedeki son 
gelişmeler çerçevesinde gerginliğin azaltıl-
masına yönelik çabaların değerlendirildiği 
kaydedildi.

Dışişleri Bakanı Fidan ayrıca gerilim 
konusunda El Cezire televizyonuna açıkla-
malar yaptı.

Fidan “İran’a saldırmak yanlış. Savaşı ye-
niden başlatmak yanlıy. İran nükleer dosya 
üzerinde müzakere etmeye hazır” dedi.

Fidan “Amerikalı dostlarımıza tavsiyem 
hep şu oldu: İran ile dosyaları birer birer 
kapatın. Önce nükleer dosyayla başlayıp, 
kapatın. Sonra da diğerlerine geçin” ifade-
lerini kullandı.
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>> 95 DOLARI AŞTI

Gümüş bir yılda 
değerini üçe katladı

Küresel 
piyasalarda 
değerli 
metaller hızlı 
yükselişine 
devam ediyor. 
Gümüşün onsu 
bu hafta ilk 
defa 95 doları 
aşarak rekor 
kırdı.

B öylece gümüşün 
değeri bir yıl ön-
cesine kıyasla üçe, 

Ekim 2025'e kıyasla ikiye 
katlandı.

Gümüşün küresel değeri 
ise yine tarihte ilk kez 5 
trilyon doları aştı.

Altının onsu da 21 
Ocak'ta 4.880 doları aşarak 
rekor kırdı.

Değerli metallerdeki 
yükseliş, ABD Merkez Ban-
kası (Fed) Başkanı Jerome 
Powell hakkında soruştur-
ma açılmasının ve kuru-
mun bağımsızlığına ilişkin 
endişeleri artırmasıyla hız 
kazandı.

ABD’de açıklanan ve 

beklentilerin altında kalan 
enflasyon verileri, 2026’da 
daha fazla faiz indirimi 
ihtimalini güçlendirmiş, 
jeopolitik gerilimlerin 
artması da güvenli liman 
talebini desteklemişti.

Bunlar ABD dolarının 
yalnızca altın ve gümüş 
karşısında değil, pek çok 
para birimi karşısında da 
değer kaybetmesine yol 
açtı.

Bunlara ek olarak ABD 
Başkanı Donald Trump’ın 
Venezuela’da askeri 
operasyon düzenlenmesi, 
Grönland’a yönelik yeniden 
gündeme getirdiği talepler, 
Avrupa ülkelerine açıkla-

dığı ek gümrük vergileri ve 
İran’daki şiddetli protes-
toların rejim değişikliğine 
yol açabileceği ihtimali, 
güvenli varlıklara yönelimi 
artıran diğer faktörler oldu.

Reuters’a konuşan piyasa 
analistleri, mevcut koşul-
ların değerli metallerin 
yükselişini sürdürmesine 
neden olacağı konusunda 
hemfikir.

SP Angel adlı kuruluştan 
analist John Meyer, 
“Yatırımcıların enflasyona 
yenik düşmeyen yatırım 
arayışlarının da etkisiyle 
altının onsunun 5 
bin doları geçmesini 
bekliyoruz” dedi.

Altının fiyatı 2024'ün 
başından beri yükselişte

CITIGROUP analistleri, 
güçlü talep ve sıkışan arz 

koşullarını gerekçe göstererek, 
önümüzdeki üç ay için altın tahmi-
nini 5 bin dolar, gümüş tahminini 
ise 100 dolar seviyesine yükseltti.

Invesco Asset Management 
küresel piyasa stratejisti David 
Chao, değerli metallere yönelik 
"enflasyona ve finansal istikrar-
sızlığa karşı korunma" talebinin 
bu yıl da süreceğini belirterek, 
"2026'da altının, jeopolitik be-
lirsizlikler nedeniyle gümüşten 
daha iyi performans göstermesi 
muhtemel" dedi.

GÜMÜŞ GEÇEN YIL YAKLAŞIK 
YÜZDE 150 ARTMIŞTI

Gümüş, geçen yıl yüzde 150’ye 
yaklaşan yükselişiyle, artış oranın-
da altını geride bırakmıştı.

Ekim ayında yaşanan kısa pozis-
yon sıkışması ve Londra’daki arz 

daralması gümüş fiyatlarını yukarı 
taşımıştı.

ABD’de devam eden Section 232 
soruşturmasının gümüşe ek güm-
rük vergisi getirebileceği endişesi, 
metalin depolarda tutulmasına ve 
küresel stokların daha da sıkışma-
sına yol açıyor.

Söz konusu soruşturma, ABD 
Ticaret Bakanlığı tarafından yü-
rütüyor ve bir ürünün ithalatının 
ülkenin ulusal güvenliğini tehdit 
edip etmediğini inceliyor.

Bu soruşturma sonucu alınan ka-
rarlar, küresel ticareti ciddi şekilde 
etkileyebiliyor.

2018’de çelik ve alüminyuma 
getirilen ek vergiler dünya çapında 
ticaret gerilimlerine yol açmıştı.

Gümüş için yürütülen olası bir 
Section 232 soruşturması, ABD’nin 
gümüş ithalatına vergi getirmesiy-
le sonuçlanabilir, bu da fiyatları ve 
küresel arzı etkileyebilir.
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STANDING UP  
FOR THE NORTH!

My office and I are here to help you. 
Ofisim ve ben, size yardımcı olmak için 

buradayız. 

Tuesday, Wednesday: Arabic speaking staff. 
Friday: Turkish speaking staff.

 
Pazartesi, Salı ve Çarşamba günleri: Arapça konuşan 
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Cuma günleri: Türkçe konuşan personelimiz 
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Phone (02) 4656 1707         2/171-179 Queen St, Campbelltown NSW 2560

www.kingkebabhouse.com.au

Avustralya 
Genelinde 
Bașka Bir 
Șubemiz 
Yoktur

GUINNESS WORLD RECORDS 
(Rekorlar Kitabına) HSP’de 
ilk giren Kebab İșletmesi

NATO GENEL SEKRETERI RUTTE'NIN ALEVLENDIRDIĞI TARTIŞMA: 

Avrupa ABD'siz kendini 
savunabilir mi?
NATO Genel Sekreteri Mark Rutte'nin, Avrupa'nın kendini 
ABD olmadan savunulabileceğini düşünenlere, "Hayal 
görmeye devam edin" demesi kıtada tartışma yarattı.

M ark Rutte, savunma alanında 
Amerikalılar ve Avrupalılar 
arasında 

yük paylaşımı ya-
pılması gerektiğini 
savunuyor.

Rutte, Avrupa 
ülkelerinin kendi 
güvenlikleri için 
daha fazla sorum-
luluk almasından 
yana ama bunun 
NATO bünyesinde 
yapılmasını istiyor.

Avrupa Birliği'n-
de (AB) ise başını 
Fransa'nın çektiği 
bir grup ülke ve siyasetçi ise stratejik 
otonomi kapsamında Avrupa'nın kendi 
ordusuna sahip olması gerektiği görü-
şünde.

Bu görüş özellikle Rusya'nın 2022'de 
Ukrayna'ya saldırması ve ABD Başka-
nı Donald Trump'ın Avrupa'ya yönelik 
çıkışları sonrası daha yüksek sesle dile 
getiriliyor.

Mark Rutte, 26 Ocak'ta Avrupa Parla-
mentosu'nun (AP) Güvenlik ve Savunma 
Komitesi ile Dış İlişkiler Komitesi'nin 
ortak oturumunda parlamenterlerin 

sorularını yanıtladı.
Rutte, "Burada birileri Avrupa Birli-

ği'nin veya Avru-
pa'nın bir bütün 
olarak ABD olmadan 
kendini savunabile-
ceğini düşünüyorsa 
hayal kurmaya 
devam etsin. Bunu 
başaramazsınız" 
dedi.

İlk tepkiler Fran-
sa’dan geldi

Bu sözleri sonrası 
Rutte’ye tepki gös-
teren ilk isimlerden 
biri Fransa Dışişleri 

Bakanı Jean-Noel Barrot oldu.
Barrot, sosyal medya aracılığıyla 

paylaştığı mesajında, “Avrupalılar kendi 
güvenliklerini üstlenebilir ve üstlenme-
lidir. ABD bile bunu kabul etmektedir. 
Bu, NATO’nun Avrupa ayağıdır” ifadeleri-
ni kullandı.

Rutte, “Avrupa ayağı” kavramı için 
“Bana göre biraz içi boş bir ifade” de-
mişti.

Fransa Savunma Bakanı Catherine 
Vautrin ise “Bugün gördüğümüz şey, 
NATO’nun Avrupa ayağının gerekliliği” 

dedi.
AP’nin Fransız üyelerinden Nathalie 

Oiseau ise Avrupa’nın ABD’siz yapama-
yacağına karar veremeyeceğini savundu.

Oiseau, “Bu utanç verici bir andı. Rutte, 
Avrupalılara kaba davranmanın Trump’ı 
memnun edeceğini düşünüyor. Trump 
partizanlarına ihti-
yacımız yok. NATO, 
ABD ve Avrupa’nın 
çabaları arasında 
yeniden denge 
kurmalıdır” dedi.

Finlandiya 
Cumhurbaşkanı 
Alexander Stubb’ın 
Davos’taki Dünya 
Ekonomik Foru-
mu’nda katıldığı 
bir oturumda bu 
konuda yaptığı açık-
lamalar da dikkat 
çekiciydi.

Stubb forumdaki konuşmasında, “Av-
rupa kendini savunabilir mi? Cevabım 
kesin olarak evet” demişti.

ABD’nin 23 Ocak’ta yayımladığı Ulusal 
Savunma Stratejisi’ndeki vurgular da 
Avrupa’nın öne çıkması gerektiğini 
destekler nitelikte.

Belgede, Avrupa’nın ekonomik ve 
askeri açıdan kendini savunma kapasi-
tesine sahip olduğu vurgulanıyor.

Bunun yanı sıra, Avrupalıların, “Avru-
pa’nın konvansiyonel savunmasında bi-
rincil sorumluluğu üstlenmek için güçlü 
bir konumda” oldukları belirtiliyor.

NATO Genel 
Sektreteri Mark Rut-
te’nin son açıklama-
larına ise düşünce 
kuruluşlarından da 
bazı tepkiler geldi.

ETH Zurich bün-
yesindeki Güvenlik 
Çalışmaları Mer-
kezi’nin kıdemli 
araştırmacısı Gesine 
Weber, Rutte’nin 
açıklamalarını sos-
yal medyada şöyle 
yorumladı:

“Rutte’nin, ABD’nin 
Avrupa’yı savunmaya istekli ve bu konu-
da güvenilir bir ortak olduğu hayallerini 
bırakması gerektiğini söylemek isterim. 
Benim analizime göre Avrupalılar bunu 
hayal etmiyorlar, başka seçenek olmadı-
ğı için bunu nasıl gerçeğe dönüştürebi-
leceklerini değerlendiriyorlar.”

Finlandiya Cumhurbaşkanı Stubb, Da-
vos'ta, "Avrupa kendini savunabilir mi? 

Cevabım kesin olarak evet" demişti.

ABD’nin olmadığı bir kara savunması 
için AB’nin 100 binden fazla askeri 

sürekli hazır tutması gerek.
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Putin'den Şara'ya tebrik
Şara, Suriye'de göreve geldikten sonra Rusya'ya ikinci resmi ziyaretini 
gerçekleştirdi. Putin, Şara'yla görüşmesinde, Fırat'ın doğusundaki geliş-
melerden ötürü mevkidaşını tebrik etti.

RUSYA Devlet Başkanı 
Vladimir Putin ve Suriye 

Cumhurbaşkanı Ahmet Şara, 
Kremlin'de bir araya geldi.

Rusya Devlet Başkanı, 
görüşmenin basına açık 
kısmında yaptığı açıklamada, 
Moskova ve Şam'ın ekonomi 
alanındaki işbirliği düzeyini 
'ölü noktaya' indiren durumu 

aşmayı başardığını, bu yöndeki 
ilerlemenin belirgin olduğunu 
ve bu eğilimin sürdürülmesi 
gerektiğini belirtti.

'Rusya, Suriye'de istikrarın sağ-
lanmasında önemli role sahip'

Putin'in açıklamasında öne 
çıkan noktalar şöyle:

-Rusya, Suriye'deki durumun 
istikrara kavuşmasında önemli bir 

rol oynuyor
-Rusya-Suriye ilişkilerinin yeni-

den canlanması için son dönemde 
birçok şey yapıldı

-Rusya, Suriye'nin yeniden in-
şasına yönelik ortak çalışmalarda 
yer almaya hazır

-Rusya ve Suriye sanayi, spor ve 
tıp alanlarında önemli faaliyetler 
planlıyor

>> ABD  VIZE BAŞVURULARINDA SOSYAL MEDYA HESAPLARI 

Herkese açık olmalı dediler!
ABD'nin Türkiye Büyükelçiliği, yaptığı yeni duyuruda, 15 Aralık 2025 tarihli kararı hatırlatarak, F, M, J vizelerinin yanı sıra 
H-1B ve H-4 vizesine başvuranlardan tüm sosyal medya hesaplarını herkese açık hale getirmelerinin istenileceğini bildirdi.

ABD'nin Türkiye Büyükelçiliği'n-
den yapılan açıklamaya göre 
15 Aralık 2025 tarihli karar 

uyarınca, ABD 
kanunları 
uyarınca vize 
başvuruları 
için istenen 
uygulama artık 
devreye giriyor.

Yeni uygu-
lama, öğrenci 
vizeleri (F ve 
M) ve değişim 
programı vize-
lerinin (J) yanı 
sıra nitelikli iş 
gücü için veri-
len H-1B vizesi 
ve bu kapsam-
daki H-4 aile vizelerini kapsıyor.

Bu vizelere başvuran tüm kişilerin, 
kimlik tespiti ve ABD’ye girişe uygunluk 
incelemesini kolaylaştırmak amacıyla 
tüm sosyal medya hesaplarındaki gizlilik 
ayarlarını “herkese açık” hale getirmesi 

gerekecek.
ABD, Türkiye Büyükelçiliği’nin resmi X 

hesabından yaptığı açıklamada şu ifa-
deler ve grafik 
yer aldı:

15 Aralık 
2025 tarihin-
den itibaren, 
ABD kanunları 
uyarınca; F, M 
ve J türü göç-
men olmayan 
vize katego-
rilerinin yanı 
sıra, H-1B veya 
H-4 vizesine 
başvurularda 
da kimlik ve 
Amerika Birle-
şik Devletle-

ri'ne girişe uygunluk tespitini mümkün 
kılacak inceleme sürecini kolaylaştırmak 
için tüm başvuru sahiplerinin tüm sosyal 
medya hesaplarındaki gizlilik ayarları-
nı HERKESE AÇIK olarak değiştirmesi 
gerekmektedir.

>> KOLOMBIYA DEVLET BAŞKANI PETRO: 

Maduro ABD'de değil
Venezuela'da yargılansın

ABD’YE kaçırılan Maduro’nun 
ülkesinde yargılanması için yapılan 

çağrılara bir yenisi daha eklendi.
Kolombiya Devlet Başkanı Gustavo 

Petro, ABD ordusu tarafından kaçırılan 
Venezuela Devlet Başkanı Nicolas Ma-
duro’nun ABD’de değil, kendi ülkesinde 
yargılanması çağrısında bulundu.

Başkent Bogota’daki bir etkinlikte 
konuşan Petro, “Maduro’yı iade etmeliler, 
zira o fiilen kaçırıldı ve yargılanması 
gereken yer Amerikan mahkemesi değil, 
Venezuela mahkemesi” dedi.

Caracas’a saldırı düzenlenmesi de 
dahil Venezuela’ya yönelik dış askeri ey-

lemlerin kabul edilemez ve Latin Ameri-
ka’nın tarihi ve medeniyet mirasına aykırı 
olduğunu belirten Petro, bunun kişisel 
bir mesele olmadığını, burada ‘Bolivar’ın 
vatanının ve özgürlük fikrinin kaderinin’ 
söz konusu olduğunu vurguladı.

Petro konuşmasında halklara yönelik 
soykırım faaliyetlerine karşı olduğunu 
yineleyerek “Bunu meşru gösterenler suç 
ortağıdır. Bu tutum, insan onuruna ve 
medeniyet çeşitliliğine saygıya dayalı bir 
‘yaşam paktı’ yapmasını beklediğim ABD 
Başkanı Trump ile gelecekteki temasla-
rımın temelini oluşturacak” ifadelerini 
kullandı.

>> İSPANYA’DA KAYBOLAN KEDI

250 kilometre 
yürüyüp 
Fransa’ya döndü
İspanya'da bir akaryakıt istasyonunda verilen mola 
sırasında sahiplerinin karavanından kaçan Filou 
isimli bir kedi, aylar sonra Fransa'daki evlerine yak-
laşık 1.5 kilometre mesafede yeniden ortaya çıktı.

FRANSA'NIN Herault bölge-
sindeki Olonzac kasabasında 

yaşayan Patrick ve 
Evelyne Sire çifti, 
kedileri Filou'nun 
9 Ağustos 2025'te 
İspanya'nın Ma-
çanet de la Selva 
kentindeki Fransız 
sınırına yakın ve 
evlerinden yakla-
şık 250 kilometre 
uzaklıkta bulunan 
bir akaryakıt istas-
yonunda verdikleri 
mola sırasında 
karavanın açık bir 
penceresinden 
atladığını söyledi.

Patrick Sire, takip eden günler ve 
haftalar boyunca iki kez akaryakıt 
istasyonuna geri döndüğünü, ancak 
bölgedeki hiç kimsenin kayıp kedile-
rine dair herhangi bir iz görmediğini 

söyledi.
‘UMUDUMUZU YITIRMEYE 

BAŞLAMIŞTIK’
Çift, aylar geçtikçe 

umutlarını yitirmeye 
başladıklarını, ancak 
9 Ocak'ta evlerine 
yaklaşık 1.5 km me-
safedeki Homps ka-
sabasında yaşayan 
bir kadından telefon 
aldıklarını anlattı. 
Kadın, Filou'nun bu-
lunduğunu bildirdi.

Mikroçip tarama-
sıyla tespit edildi

Kadın, Aralık ayın-
dan bu yana kediyi 

dışarıda beslediğini, çok zayıf oldu-
ğunu ve öksürdüğünü söyledi. Bunun 
üzerine kediyi yerel bir veterinere 
götürdü. Burada yapılan mikroçip 
taraması, kedinin Filou olduğunu 
doğruladı.

Patrick Sire, France3 
News'e yaptığı açıkla-

mada şöyle dedi:
Filou bize ulaşmak 

için onca yolu kat etti. 
Ama bunu nasıl yaptı? 
Otoyolu mu takip etti? 
Kasabalardan mı geç-
ti? Nehirleri mi izledi? 
Asla bilemeyeceğiz.
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B R O O K W O O D
R E C E P T I O N S

Contact us today to take advantage of this  
limited-time offer and make your wedding day 
truly unforgettable at Brookwood  Receptions!

Book your 2026 wedding at Brookwood 
Receptions and enjoy a complimentary cake, 

fireworks, and bridal table décor on us! 
Create magical moments with our stunning 

venue and  exceptional service. 

SPECIAL OFFERS 
FOR 2026

 10-12 Lawson Cres, Thomastown
Tel:	 03 9460 2946
Fax:	03 9469 2314

Email:	info@brookwoodreceptions.com.au
Web: 	 www.brookwoodreceptions.com.au
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ARAŞTIRMA: 

Uzun süreli “bekârlık” 
gençleri olumsuz etkiliyor
Zürih Üniversitesi araştırması 16–29 yaş arası uzun süreli bekâr gençlerde yaşam mem-

nuniyeti, yalnızlık ve depresif hislerin arttığını gösterdi.

M edyada giderek daha fazla "öz-
gürlük", "kendine yetme" ve "ya-
şam tarzı tercihi" olarak sunulan 

tek başına yaşama eğilimi, genç yetişkinler 
arasında yaygınlaşırken, uzun süreli bekâr-
lığın yaşam memnuniyeti üzerinde olum-

suz etkiler yarattığı ortaya kondu.
Zürih Üniversitesi öncülüğünde yürü-
tülen araştırma, 16–29 yaş aralığında 

uzun süre partneri olmayan gençle-
rin yaşam memnuniyetinde belir-
gin düşüşler yaşadığını gösterdi.

Araştırma kapsamında Alman-
ya ve İngiltere'de yürütülen üç 
temsilî panel çalışmasından elde 
edilen, başlangıçta hiç partnerlik 
deneyimi olmayan 17 binden 
fazla genç yetişkinin yıllara 
yayılan verileri analiz edildi. 
Katılımcılar en erken 16, en geç 
29 yaşında olmak üzere her yıl 
düzenli olarak takip edildi.

Zürih Üniversitesi Psikoloji 
Enstitüsü'nden araştırma lide-
ri Michael Krämer, uzun süre 
bekâr kalma olasılığını artıran 
faktörleri şöyle özetledi: Erkek 

olmak, yüksek eğitim düzeyi, dü-
şük mevcut yaşam memnuniyeti 
ve aile yanında ya da tek başına 
yaşamak.

Krämer, eğitim odaklı yaşam 
tarzının bazı gençlerde romantik 
ilişkilerin ertelenmesine yol açtı-
ğını, bunun sosyolojik araştırma-

larla da uyumlu olduğunu belirtti.

UZUN SÜRELI BEKÂRLIK 
YALNIZLIĞI VE 

MEMNUNIYETSIZLIĞI 
ARTIRIYOR

Araştırma, genç yetişkinlik döne-

minde uzun süre bekâr kalanların zaman 
içinde daha fazla yalnızlık hissettiğini, 
yaşam memnuniyetlerinin belirgin şekil-
de azaldığını ve özellikle 20'li yaşların 
sonuna doğru depresif belirtilerin arttı-
ğını ortaya koydu. Bu eğilim hem ka-
dınlarda hem erkeklerde benzer şekilde 
gözlendi.

Depresif belirtiler, klinik depresyon  
değil, moral bozukluğu, enerji düşüklüğü 
ve isteksizlik gibi duygusal durumlar  
olarak tanımlandı. Araştırma ekibi, bu 
belirtilerin özellikle uzun yıllar süren 
bekârlık dönemlerinde belirginleştiğini 
vurguladı.

İLK ROMANTIK ILIŞKI IYILEŞTIRICI 
ETKI YARATIYOR

Çalışmanın bir diğer bulgusu, ilk roman-
tik ilişkinin gençlerin ruh hâlini olumlu 
yönde etkilediği oldu. İlk kez ilişkiye 
başlayan genç yetişkinlerde hem kısa 
hem uzun vadede yaşam memnuniyetinin 
arttığı, yalnızlık hissinin azaldığı belirlendi. 
Ancak depresif belirtilerde aynı ölçüde bir 
iyileşme gözlenmedi.

Krämer, sonuçları değerlendirirken şu 
ifadeleri kullandı: "Genel olarak bulgular, 
genç yetişkinlik döneminde uzun süreli 
bekârlığın iyilik hâli açısından orta düzey-
de riskler taşıdığını gösteriyor. Ergenlik 
döneminde farklar çok belirgin olmasa da, 
bekârlık süresi uzadıkça yaşam memnuni-
yeti ve yalnızlık açısından ayrışma belir-
ginleşiyor."

Araştırma ekibi, düşük yaşam memnu-
niyetinin hem uzun süreli bekârlığın bir 
sonucu hem de gelecekte partner bulma 
olasılığını azaltan bir faktör olabileceğini 
belirtti. Bu durumun, özellikle 20'li yaş-
ların sonuna doğru ilk ilişkiye başlamayı 
daha da zorlaştırdığı ifade edildi.

Sevgili bulmak neden zorlaştı?
2024 yılında en büyük altı flört uygulamasının indirilme sayısı yüzde 18 
düştü. Çıkış tarihlerinden beri indirilme sayıları ilk kez azaldı.

Arizona Eyalet Üniversitesi’ndeki İlişkiler ve Teknoloji Laboratuvarı’nın 
yöneticisi Liesel Sharabi, kullanıcıların flört uygulamaları yüzünden hüsrana 
uğramış, yorulmuş ve bunalmış hissettiğini söylüyor. Sharabi’ye göre bunun 
sebebi eşleşme sayılarının yüksekliği.

Kullanıcıların eşleştirilme yöntemlerinde çok az yenilik yapılmış olması, 
Sharabi’nin gözlemlediği sorunlardan biri.

Çoğu uygulamada kadından çok erkek kullanıcılar var. “Erkekler görmezden 
gelindiklerini düşünüyorlar ve bu durum özel bir hayal kırıklığı yaratabiliyor,” 
diyor Sharabi, kadınlarsa aldıkları yanıtların sayısından bunalabiliyor.

Sharabi’ye göre uygulamalar flörtte sorumluluk alma mecburiyetini azaltı-
yor ve bu kaba ya da düşüncesiz davranışlara yol açabiliyor. “Sürekli sola ya da 
sağa kaydırınca karşınızdaki kişi bir insandan çok ürün gibi gelebiliyor.”

ABD, Çin, Güney Kore ve Avrupa’nın bazı bölgelerinde yapılan anketlerden 
toplanan verilere göre, özellikle kadın hakları konusunda gittikçe daha ilerici 
hale gelen genç kadınlar ile, gittikçe daha az ilerici olan genç erkekler arasın-
daki uçurum genişliyor.

Sosyolog Dr. Alice Evans bu duruma büyük cinsiyet ayrışması ismini takmış 
ve bu konuda bir kitap yazıyor. İnternetteki içerikleri tüketme biçimimizin bu 
duruma yol açan faktörlerden biri olabileceğini düşünüyor.

“Kadınlar git gide daha fazla feministleşen ilgi alanlarına dair diziler izleye-
biliyorken, erkekler aynı hızda ilerlemiyor olabilir” diyor.
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Yayın Sahibi
DUNYA TURKISH MULTICULTURAL MEDIA

Director
Mustafa Yilmaz

Art Director for Advertising 
Modern Media Advertising Agency

Germany Representative 
MUMIN YILMAZ AND BAYRAM ANDAÇ email: sydney@dunya.com.au 

- Dünya Gazetesi’nde yayımlatılmak istenen okuyucu mektupları ve 
duyurularda; isim, adres, telefon bulunduğu; kişi veya kuruluşlara hakaret 
etmediği sürece yayımlanabilecektir.
- Dünya’da yayınlanan okuyucu mektuplarında yer alan fikirler ve görüşler yazan 
kişinin sorumluluğundadır.
- Dünya’da yayımlatılmak istenen reklamın içeriği ve bilgilerin doğruluğu reklam 
veren kişi, kurum ve kuruluşların sorumluluğundadır.
- Dünya’da yayımlanan reklamın doğruluğu konusunda gazetemiz yükümlü değildir.
- Dünya’da yayımlanan köşe yazılarından, çizerlerin karikatürlerinden ve 
çizimlerinden dolayı sorumluluklar tamamen kendilerine aittir.

/Dunya.Gazetesi.AUwww. .com.au Seri ilanlarınızı en 
geç pazartesi gününe 
kadar bize bildiriniz.

KÖŞE YAZARLARIMIZ

Mustafa YILMAZ
Avustralya Gündem 
Dr. Hanife MEHMET
Chinese Medicine. 
(BBiomedSc, BHlthSc/AppSc)

Dilan Bektaş
Politika Editörü

PEMBEGÜL ABLA   
Toplumsal olaylar 

Dr Ebru Efem
Göz Doktoru

Burhan ÇINAR
Grafik Tasarım Gazete, Sosyal medya ve 

web sitesinde yayınlanmaktadır
LÜTFEN BİZE ULAŞINAdvertising enquiries sydney@dunya.com.au - 0416775867 
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0414 969 909 
grgurbuz@hotmail.com

GURKAN GURBUZ 
Civil Marriage Celebrant 
Resmi Nikah Memuru

Sky Blue Travel & Tours

 
 

e-mail: kumru767@gmail.com
Mobil: 0458 012 767
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• Hizmet: Anne baba 
ve bebek bakımı

• Sertifika: Sertifika III

• Ücret: $70/saat

• Konum: Blacktown ve 
çevresi (20 km'ye kadar)

• Servis: Kendi evinize
gidip bakım; yatılı hizmet 
seçeneği de mevcut

İLETİŞİM: NURTEN SİNAVER
MOBİL: 0435 936 070

BALI-PUKET-BEIJINGTOKYO stop over

TÜRK HAVA YOLLARIYLA SEYAHAT ETMENİN
GURURUNU YAŞAYALIM

 
   

Yeni Bir Başlangıç İçin
HAZIR MISIN?

WhatsApp: +61 423 478 466
 +90 533 524 12 53

Sınırlı kontenjan! 

22-23 Şubat'ta 
Melbourne'de 
gerçekleşecek 
bu dönüşüm 

programı, 
7 kuşak 

soyağacı 
çalışması, 

duygusal ve 

-
ğunuzu 

başlatacak.

Ruhsal Dönüşüm Programı ile:

www.binnurdumanakademi.com

@BinnurDuman
binnur.duman.779

binnur_duman

Yüksek Ciro, Mükemmel Konum, 
Hızla Değer Kazanacak Yatırım!

Fiyat: 478.000 AUD
Yeni ve Modern: Sadece 5 aylık dükkan!
Güçlü Garanti: Tüm ekipmanlar 7 ay daha garantili!
Uzun Sözleşme: 12 yıl kontrat ile güvenli gelecek!
Yüksek Ciro: Aylık 80.000 AUD ciroyla karlı bir iş!

Mükemmel Lokasyon: 
Flinders Street CBD'nin tam kalbinde 

Detaylar ve Görüşme İçin: 

0414 511 506

(4
00

5-
 1

2)

MELBOURNE FLINDERS STREET CBD'DE 

Satılık 
KEBAB SHOP
HARİKA YATIRIM FIRSATI!

7/24 KALİTELİ HİZMET7/24 KALİTELİ HİZMET
50 YILLIK TECRÜBE50 YILLIK TECRÜBE

>> DEUTSCHE BANK'A 

“Kara para aklama” 
şüphesiyle baskın

Almanya'nın en büyük bankası Deutsche 
Bank'ın Frankfurt ve Berlin şubelerine "kara 
para aklama" şüphesiyle baskın düzenlen-
di. Bankanın yabancı şirketlerle geçmişteki iş 
ilişkileri soruşturuluyor.

A lmanya'nın en büyük bankası 
Deutsche Bank'ın Frankfurt'ta-
ki merkezi ve Berlin şubesine 

"kara para aklama" şüphesiyle baskın 
düzenlendi.

Frankfurt Başsavcılığı Ekonomik Suç-
lar Birimi ve Federal Emniyet Teşkila-
tı'nın (BKA) yürüttüğü ortak soruşturma 
çerçevesinde bankanın Frankfurt ve 
Berlin'deki şubelerinde aramalar yapıl-
dığı bildirildi.

Frankfurt Başsavcılığı'ndan yapılan 
açıklamada, soruşturmanın "kara para 

aklama şüphesi ve Kara Para Aklama 
Kanunu kapsamındaki diğer suçlamalar 
nedeniyle Deutsche Bank'ın kimliği be-
lirsiz sorumluları ve çalışanları" hakkın-
da yürütüldüğü aktarıldı.

Soruşturma kapsamında Deutsche 
Bank'ın, kara para aklamada kullanıldık-
larından şüphelenilen yabancı şirket-
lerle geçmişte kurduğu iş ilişkilerinin 
incelendiği ve şubelerde yapılan ara-
malarda ek delillerin ele geçirilmesinin 
amaçlandığı kaydedildi. İş ilişkilerinin 
arka planı, Deutsche Bank üzerinden 

yapılan işlemlerin boyutu ve yabancı 
şirketlerle ilgili ise şu aşamada bilgi 
verilemeyeceği kaydedildi.

Baskın haberinin ardından Deutsche 
Bank hisseleri borsada yaklaşık yüzde 3 
değer kaybetti.

DEUTSCHE BANK'TAN IŞ BIRLIĞI 
VURGUSU

Deutsche Bank'tan yapılan açıklama-
da da şubelerde yapılan aramalar doğ-
rulanarak "Başsavcılıkla tam iş birliği 
içinde çalışmaktayız" denildi.

Banka, geçmişte de kara para aklama 
konusunda yeterince dikkatli davran-
mama ve şüpheli işlem bildirimlerini 
geç yapma suçlamalarıyla karşı karşıya 
kalmıştı. 2022 yılı Nisan ayında da Baş-
savcılık, BKA ve Federal Mali Hizmetler 
Denetleme Kurumu (BaFin), banka-
nın Frankfurt’taki merkezinde arama 
yapmış, ayrıca Bafin, kara para aklama 
ve terör finansmanıyla mücadelede 
kaydedilen ilerlemeyi denetlemek üzere 
bankada bir süreliğine özel müfettiş 
görevlendirmişti.

Almanya: İki Türk kaçarken Özel Komando Birliği'ne ateş açtı
Bavyera'da iki Türk vatandaşı polis baskından kaçarken SEK timine ateş açtı, kaza sonucunda sıkıştıkları araçta yakalandı. 

Absberg baskınına Özel Komando Absberg baskınına Özel Komando 
Birliği (SEK) polisleri de katıldıBirliği (SEK) polisleri de katıldı

BAVYERA eyaleti Salı günü, polisten kaçan iki 
şüphelinin, Alman polisinin Özel Komando Birli-

ği'ne (SEK) ateş açtıkları bir kovalamacaya sahne oldu.
Yakalanan ve Türk vatandaşı oldukları açıklanan iki 

şüpheliden biri "cinayete teşebbüs" ile suçlanıyor. Zan-
lıların ayrıca suç gruplarıyla bağlantıları araştırılıyor.

Nürnberg polisi tarafından yapılan açıklamaya göre 
iki şüpheli, dün Bavyera'nın Absberg kentindeki bir 
eve "yasa dışı silah bulundurma" şüphesiyle yapılan 
baskın sırasında kaçtı.

Polislerin baskına gittiği sırada binanın önündeki 
arabada bulundukları belirtilen iki şüpheli olay mahal-
linden kaçtı. Polisler, şüphelileri takip etmeye başladı.

POLIS TAKIPI KAZA ILE SON BULDU

100 km aşan hızla polisten kaçmaya çalışırken 
şüphelilerden biri, SEK timinin bulunduğu araca ateş 
açtı. Polis takibi yaklaşık 20 km sonra, şüphelilerin 
bulunduğu aracın bir kavşakta olayla ilgisi olmayan 
bir arabayla çarpışmasıyla son buldu.

SEK timleri, şüphelilerin yeniden kaçmasını önlemek 
için önce zanlıların içinde bulundukları aracın tekerleri-
ne ateş etti. Ancak kaza sonrasında içinde bulundukları 
araçta sıkışan ve hafif yaralanan şüpheliler kaçamadı.

Türk vatandaşı oldukları açıklanan 23 ve 24 yaşla-
rındaki iki şüpheli, Hollanda plakalı olduğu belirtilen 
araçtan çıkartıldıktan sonra gözaltına alındı. Ansbach 
Başsavcısı Friedrich Weitner, sürücünün yanında otu-
ran şüphelinin SEK timinin aracına ateş ettiğini ve en 
az bir kurşunun polis aracına isabet ettiğini açıkladı. 

Türk vatandaşı 
olan iki şüphelinin 
polis takibine polis 
helikopteri de 
katıldı
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A kebab – burger – snack pack 
– seafood basket concept food 
business located in Stockland 
Shopping Centre, Forster,  
benefiting from high foot traffic.

An excellent opportunity 
for those looking to take 

over a fully established and 
ready-to-operate business.

Contact: 
0450 074 243

FORSTER – BUSINESS FOR SALE 

Located in Stockland 
Shopping Centre

Key Features: 
• Weekly turnover: 
$22,000 and above
Trading hours:
• Open from 9:00am to 
5:00pm, with optional 
late-night trading 
approval available
• Rent: $4000 per week
• All equipment fully 
operational and ready 
for use
• Strong customer base 
and high pedestrian 
traffic
• Prime location close 
to the beachfront

- Merkezi konumda 
- Turist yoğunluğu yüksek  
- Hazır müşteri potansiyeline sahip 
- Aile işletmesine uygun
- Hamilton Island 45 dk mesafede 
- Tüm ekipmanlarıyla birlikte devredilecektir.  
İrtibat: 0467 260 000

Bölge: Mackay ile Townsvile arasında.  
Airlie Beach kasabası QUEENSLAND

DEVREN SATILIK 
KEBAP & PİZZA 
DÜKKANI
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0414 969 909 
grgurbuz@hotmail.com

GURKAN GURBUZ 
Civil Marriage Celebrant 
Resmi Nikah Memuru

Sky Blue Travel & Tours

e-mail: kumru767@gmail.com
Mobil: 0458 012 767 AD
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50 YILLIK TECRÜBE

• Hizmet: Anne baba 
ve bebek bakımı

• Sertifika: Sertifika III

• Ücret: $70/saat

• Konum: Blacktown ve 
çevresi (20 km'ye kadar)

• Servis: Kendi evinize
gidip bakım; yatılı hizmet 
seçeneği de mevcut

İLETİŞİM: NURTEN SİNAVER
MOBİL: 0435 936 070

7/24 KALİTELİ HİZMET

BALI-PUKET-BEIJINGTOKYO stop over

TÜRK HAVA YOLLARIYLA SEYAHAT ETMENİN
GURURUNU YAŞAYALIM

Business Class Upgrade yapılır
Ücretli

Bilet satışları 
başladı

İSTANBUL 
İ  

$1400  
HEMEN ARAYIN 

indirimden faydanalın

Yeni Bir Başlangıç İçin
HAZIR MISIN?

WhatsApp: +61 423 478 466
 +90 533 524 12 53

Sınırlı kontenjan! 

22-23 Şubat'ta 
Melbourne'de 
gerçekleşecek 
bu dönüşüm 

programı, 
7 kuşak 

soyağacı 
çalışması, 

duygusal ve 

-
ğunuzu 

başlatacak.

Ruhsal Dönüşüm Programı ile:

www.binnurdumanakademi.com

@BinnurDuman
binnur.duman.779

binnur_duman

Yüksek Ciro, Mükemmel Konum, 
Hızla Değer Kazanacak Yatırım!

Fiyat: 478.000 AUD
Yeni ve Modern: Sadece 1 yıllık işletme!
Güçlü Garanti: Tüm ekipmanlar 5 ay daha garantili!
Uzun Sözleşme: 12 yıl kontrat ile güvenli gelecek!
Yüksek Ciro: Aylık 95.000 AUD ciroyla karlı bir iş!

Mükemmel Lokasyon: 
Flinders Street CBD'nin tam kalbinde 

Detaylar ve Görüşme İçin: 

0414 511 506

(4
00

5-
 1

2)

MELBOURNE FLINDERS STREET CBD'DE 

Satılık 
KEBAB SHOP
HARİKA YATIRIM FIRSATI!

Central'da bulunan 
Kebab Shopumuza 
tecrübeli veya 
tecrübesiz bayan 
personel alınacaktır.

Staff 
Needed
Broadmeadows

Detayli Bilgi için : 

0418 842541

www.visiontours.com.au

Vision Tours Pty Ltd 
Suite G08, 620 St. Kilda Road, 
Melbourne, Victoria, Australia 3004. 
Telefon:	61 3  99181793 
	 saf@visiontours.com.au

Saffet Yıldırım
Manager

0409 852 804 

İSTANBUL ÖZEL SATIŞ!  
📍 İstanbul – Özel Fiyatlar  

$1100 ve $1560 
Yurt Dışı Fırsatları: 

PARİS – $1640 
LONDRA – $1760

İş İlanı - Sydney 

Take Away Dükkanına Eleman Aranıyor!  
Gözleme, kebap, pide ve servis alanında deneyimli, 
İngilizce bilen bay/bayan elemanlar arıyoruz. 
📍 Konum: Brighton Le Sands, NSW 
📞 İletişim: Talat - 0411 343 921 veya 
			       0415 868 445

MELBOURNEMELBOURNE



Adres:	 53 Rawson Street, Auburn, NSW 2144, Avustralya 
Telefon:	 0420 682 115 Web: www.ibarbersalon.com.au

@internationalbarbersalonauburn /internationalbarbersalonauburn

 

Hizmetler: 
- Erkek Saç Kesimi 
- Saç Boyama 
- Saç Tedavileri 
- Keratin Tedavisi 
- Kalıcı Saç Düzleştirme 
- Bay ve Bayan saç ve 
yüz bakımları

Çalışma 
Saatleri 
Pazartesi - 

Cuma: 08:30 
- 18:00 - *

Cumartesi:* 
07:30 - 18:00
Pazar: Kapalı

International Barber Salon, Auburn, Sydney’de 1980 yılından beri hizmet 
veren bir berber salonudur. Klasik berberlik hizmetlerini modern tekniklerle 

birleştirerek erkeklere şık ve maskülen bir görünüm sunmaktadır. 

nbagrounds@gmail.com 
T: 02 8021 3080

A: 20/1 Civic Rd. Auburn NSW 2144

Medium Bow Banner
Artwork Template

Bleed Area
Finished Size
Safe Artwork Area

IMPORTANT INFORMATION
(Failure to follow these instructions will 
slow the automatic processing of your job)

1. Do not modify the document size of this file.
2. Do not edit or remove locked layers.
3. Create your artwork on the ‘Your Design’ layer
    or on your own new layer.
4. Once your design is complete, ensure you
     convert all text to outlines & embed images.
5. Save this file as a PDF and upload on
     our file upload page after checking out.

Medium Bow Banner
Artwork Template

Bleed Area
Finished Size
Safe Artwork Area

IMPORTANT INFORMATION
(Failure to follow these instructions will 
slow the automatic processing of your job)

1. Do not modify the document size of this file.
2. Do not edit or remove locked layers.
3. Create your artwork on the ‘Your Design’ layer
    or on your own new layer.
4. Once your design is complete, ensure you
     convert all text to outlines & embed images.
5. Save this file as a PDF and upload on
     our file upload page after checking out.
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TÜRKİYE VE 
KIBRIS'A BİLETLER. 
SEVDİKLERİNİZ İLE SİZİ  
BULUŞTURUYORUZ.

ARENA TRAVEL

Auburn:
Auburn Chambers
(Next to Westpac)
22 Auburn Road
Auburn NSW 2144
Ph: (61 2) 9646 55 22

Ph: (61 2) 9822 2222

Nusret
0412 358 093
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Yayın Sahibi
DUNYA TURKISH MULTICULTURAL MEDIA

Director
Mustafa Yilmaz

Art Director for Advertising 
Modern Media Advertising Agency

Germany Representative 
MUMIN YILMAZ AND BAYRAM ANDAÇ email: sydney@dunya.com.au 

/Dunya.Gazetesi.AUwww. .com.au Seri ilanlarınızı en 
geç pazartesi gününe 
kadar bize bildiriniz.

KÖŞE YAZARLARIMIZ

Mustafa YILMAZ
Avustralya Gündem 
Dr. Hanife MEHMET
Chinese Medicine. 
(BBiomedSc, BHlthSc/AppSc)

Dilan Bektaş
Politika Editörü

PEMBEGÜL ABLA   
Toplumsal olaylar 

Dr Ebru Efem
Göz Doktoru

Burhan ÇINAR
Gazete, Sosyal medya ve 

web sitesinde yayınlanmaktadır
LÜTFEN BİZE ULAŞINAdvertising enquiries sydney@dunya.com.au - 0416775867 

dunyanewspaper@gmail.com 0416 775 867www.dunya.com.au
İŞ ARAYANLARELEMAN ARAYANLAREleman ilanları için

kulak verin’yaDUNYA

GÜLAY KARCI 

nbagrounds@gmail.com 
T: 02 8021 3080

A: 20/1 Civic Rd. Auburn NSW 2144

ara 
bir meslek sahibi olmanın ne kadar harika olduğunu öğretiyorum..!’’ AD
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A R Z U M
M A R K E T

Order

NOW!

SHOP NOW

/arzummarketau

www.arzummarket.com

www.arzummarket.com

21.00’a
kadar
açığız 61 Rawson St. Auburn NSW 2144

02 964 993 27
Evlere teslimat yapılır
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taze olarak satılmaktadır.

konserve sebzeler

 TOPLUMUMUZA ÜST DÜZEYDE  
SEYAHAT HİZMETİ VERMEKTEYİZ  
 UÇAK BİLETLERİ  
 TÜRKİYE-  KIBRIS - AVRUPA, AMERİKA
ASYA TURLAR  VE GEMİ TURLARI   
 TÜRKİYE ÖZEL PAKET TURLARIMIZ  
 SEYAHAT SİGORTALARI

Vision Tours Pty Ltd 
Suite G08, 620 St. Kilda Road, 
Melbourne, Victoria, Australia 3004. 
Telefon: 61 3  99181793 
 saf@visiontours.com.au

Saffet Yıldırım
Manager

0409 852 804

AZMAN CONSTRUCTIONS & KITCHENS

Address:  13 Alban Street Lidcombe NSW 2141  
Tel: Mobile 0413 016 795

SHOW ROOM Haftanın 6 Günü Açık
1970’den Bugüne
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Spencer Street – 
Melbourne City 

Aylık Ciro: $160.000 
Kontrat: 12 yıl 

Ekipman: 
4 ay garantili 

 İrtibat:
 0414 511 506

Melbourne City’nin 
En İşlek Kebab 
Shop’u Satılık

7/24 
hizmet
Mesai saatleri Mesai saatleri 

dışında dışında 
acil durum acil durum 

araması araması 
yapabilirsinizyapabilirsiniz

79B king st Dallas Vic 3047 
(Özlem marketin  üst katındayız)

“Sevdiklerinize kavuşturan adres”



TÜRKIYE VE 
KIBRIS'A BILETLER. 
SEVDIKLERINIZ ILE SIZI  
BULUŞTURUYORUZ.

ARENA TRAVEL
Lic. No. 2TA5022

Auburn:
Auburn Chambers
(Next to Westpac)
22 Auburn Road
Auburn NSW 2144
Ph: (61 2) 9646 55 22

Liverpool:
309 Macquarie Street

Liverpool NSW 2170

Ph: (61 2) 9822 2222
Email: liverpool@arenatravel.net.au

Nusret
0412 358 093
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BİLETLERİ İÇİN 
BİZİ ARAYIN emin@feztravel.net.au

info@transturk.com.auAdres: 1A Kerr Pde Auburn NSW 2144 (02) 9281 3500 - (02) 9649 6907

Book Now – Seats are limited

20 27.01.2026 SALI / TUESDAY www.dunya.com.auDUNYA REKLAM

Pozisyon: 
Kebap 
bölümünde 
çalışacak 
(erkek usta).
Gözleme 
bölümünde 
çalışacak (Kadın). 

Full Time veya Part Time 
Çalışma Günleri: Haftanın 7 gün açık 

Konum: Birkenhead Point Outlet 
Drummoyne, Sydney NSW 
İrtibat: 0415 722 279

10 çocuktan 1’inin öğrenmesini etkileyen görme sorunu yaşadığını biliyor musunuz?
Çocuğunuzun eğitim yılına dezavantajlı başlamasına izin vermeyin.

Telefon: (03) 8339 5700
Dr Ebru EFEM Dr Alisha Shastri 

iOptical Shop G21, Greenvale Shopping Centre, 1 Greenvale Dr, Greenvale 3059 VIC

Okula dönüş listenize çocuk göz testini 
eklemeyi unutmayın

ÜCRETSİZ çocuk 
göz testiniz için 

bizi arayın!

www.ioptical.net.au

Pozisyon: 
Gözleme Ustası 
(Bayan Eleman)  
Çalışma Şekli: Full 
Time veya Part Time  
Çalışma Günleri: 
Haftanın 7 günü açık  
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00
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)

Gözleme Ustası Aranıyor

İş Yeri: Birkenhead Point Gözleme  
Bölge: Drummoyne, Sydney NSW  
İrtibat: 0415 722 279 

Gözleme yapımında deneyimli ya da 
öğrenmeye istekli bayan elemanlar arıyoruz. 

Başvuru için verilen irtibat numarasından 
bizimle iletişime geçebilirsiniz.

ÇALIŞANLAR ARANIYOR
KEBAB VE GÖZLEME SHOP

URLA MAVİ PLAJ YAKINI 
SATILIK DUBLEKS VİLLA 
İzmir Urla’da, Mavi Plaj’a sadece 100 metre 
mesafede 220 m² arsa üzerinde Yeni restore 
edilmiş, 3+1 dubleks villa Eşyalı Denize 
yürüme mesafesinde, prestijli konum  
İrtibat: 0400 883 340

PLUMBING l DRAINING l GASFITTING

ABDULLAH / P: 415 865 144
clogmastersplm@hotmail.com

PLUMBING & DRAINAGE
- Water/Gas/LPG

- Maintenance
- Jet Blasting / CCTV

- General Maintenance
- Toilet/Cistern Replacement

- Repair Burst Pipes

LEAK DETECTION
- Leaking Taps&Toilets

- Blocked Drains
- Hot Water Syatems
- Gas Installations &

Repairs

- Residential - Commercial - Industrial

PERSONEL ARANIYOR – Bayan 
SUPPORT WORKER (SYDNEY) 

U&I DISABILITY SERVICES
Sydney’de Aged Care ve NDIS hizmetleri veren 
firmamız için sadece bayan destek personeli 

(Support Worker) aranmaktadır. 
Görevler: 
• Ev temizliği ve kişisel bakım desteği 
• Randevular, alışveriş ve sosyal aktivitelerde refakat 
Aranan Özellikler: 
• Ulaşım sorunu olmayan (araç tercih sebebi) 
• Güvenilir, sorumluluk sahibi

May-june-july 
seats are 

limited for 
these prices
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RAPOR: KADIN SAĞLIĞINA YATIRIMLARDA DA 

Büyük eşitsizlik var

Dünya Ekonomik 
Forumu (WEF) ile 
Boston Consulting 

Group’un (BCG) 
yayımladığı yeni 

rapora göre, kadın 
sağlığı toplam özel 
sağlık yatırımlarının 

yalnızca yüzde 6’sını 
alıyor. Sadece kadın 
sağlığına odaklanan 
şirketlerin çektiği pay 
ise yüzde 1’in altında.

K adınlar ve kız çocukları dünya 
nüfusunun yüzde 49’unu oluştu-
ruyor. Daha uzun yaşamalarına 

rağmen, yaşamlarının yüzde 25’ini erkekler-
den daha kötü sağlık koşullarıyla ya da bir 
engellilik haliyle geçiriyorlar.

Buna karşın, kadın sağlığına yapılan 
yatırımlar orantısız biçimde düşük kalıyor 
ve yalnızca sınırlı sayıda tedavi alanına 
odaklanıyor.

Dünya Ekonomik Forumu (WEF) ile Bos-
ton Consulting Group’un (BCG) yayımladığı 
yeni rapora göre, kadın sağlığı toplam özel 
sağlık yatırımlarının yalnızca yüzde 6’sını 
alıyor. Sadece kadın sağlığına odaklanan 
şirketlerin çektiği pay ise yüzde 1’in altında.

Rapora imza atan BCG’den Trish Stro-
man ve WEF’ten Shyam Bishen, “Toplumsal 
cinsiyet eşitliğinde ilerleme kaydedildi, 
ancak kadınlar ve erkekler arasındaki sağlık 
sonuçları farkı hâlâ ciddi boyutlarda,” 
değerlendirmesinde bulundu.

Sağlık teknolojilerinde tablo daha da 
çarpıcı. Uluslararası finansal hizmetler 
şirketi Alantra’nın analizine göre, kadın 
sağlığı şirketleri 2023 yılında küresel sağlık 

teknolojileri girişim sermayesi yatırımlarının 
yalnızca yüzde 2’sini alabildi. Bu, toplam 
41,2 milyar dolarlık yatırımın çok küçük bir 
bölümüne karşılık geliyor.

BCG’nin araştırmasına göre ise ABD’de 
yalnızca dört alanda — menopoz, osteopo-
roz, Alzheimer ve kalp-damar hastalıkları — 
daha iyi tarama ve bakım sağlanması, 100 
milyar doların üzerinde bir pazar değerinin 
önünü açabilir.

Raporda, sınırlı yatırımın; araştırma tasa-
rımları, klinik veriler ve sağlık hizmetlerine 
erişim sorunlarıyla birleşerek bu eşitsizliği 
kalıcı hâle getirdiği vurgulanıyor. “Sonuç, 
yalnızca bir halk sağlığı açığı değil, tarihsel 
ölçekte bir piyasa verimsizliği,” deniliyor.

ORANTISIZ HASTALIK YÜKÜ

Birçok hastalık kadınları özgün, farklı ve 
orantısız biçimde etkiliyor. Endometriozis, 
menopoz, polikistik over sendromu ve bazı 
kanser türleri gibi cinsiyete özgü hastalıklar 
kadınlar üzerinde ağır bir yük oluşturuyor.

Rapora göre, kadınlar her yıl toplamda 
yaklaşık 75 milyon sağlıklı yaşam yılını kay-
bediyor. Bu, kadın başına yılda yaklaşık bir 

haftalık sağlık kaybı anlamına geliyor.
Endometriozis, anne sağlığı, adet öncesi 

sendromu (PMS), menopoz ve rahim ağzı 
kanseri gibi beş kadınlara özgü hastalık, 
kadınlardaki toplam hastalık yükünün 
yüzde 14’ünü oluşturmasına rağmen, son 
yıllarda ilgili araştırma fonlarının yüzde 
1’inden daha azını alabildi.

SAĞLIK FINANSMANINDA KADIN-
LAR KENARDA

Rapora göre, özel sektör sağlık yatırım-
ları ile hastalık yükü arasında belirgin bir 
uyumsuzluk bulunuyor.

2020–2025 döneminde özel sektörden 
sağlığa toplam 2,87 trilyon dolarlık yatırım 
yapıldı. Bunun yalnızca 175 milyar doları 
kadın sağlığına yöneldi.

Bu yatırımların yaklaşık yüzde 80’i üreme 
sağlığı, kadın kanserleri ve anne sağlığına 
yoğunlaşırken, sermayenin yüzde 90’ı da 
bu alanlarda toplandı.

Rndometriozis, menopoz, polikistik over 
sendromu ve adet sağlığı gibi yaygın kadın-
lara özgü hastalıklar, kadın sağlığı bütçesi-
nin yüzde 2’sinden daha azını aldı.

Ç
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ol
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ne
? RAPORA göre, inovasyon ve yatırımı tetikleyecek en 

önemli unsur güçlü bilimsel kanıtlar.
Kadın sağlığının potansiyelinin hayata geçirilmesi, sek-

törler arası hedefli bir liderlik gerektiriyor. Bunun için kadın 
sağlığına özgü durumların daha derinlemesine anlaşılması, 
bu hastalıkların klinik çalışmalarda yeterince araştırılması ve 
analiz edilmesi şart.

Ancak pratikte bu hedeflere ulaşmak kolay değil. Düzenle-
yici zorunluluklara ve politika girişimlerine rağmen, kadınlar 
büyük hastalık gruplarındaki klinik deneylerde sistematik 
biçimde yeterince temsil edilmiyor.

Harvard Tıp Fakültesi araştırmacılarının 302 bin 664 katı-
lımcıyı kapsayan 1433 klinik denemeye ilişkin analizine göre, 
kadınların ortalama katılım oranı yalnızca yüzde 41,2 oldu.

Dünya Ekonomik Forumu’nun Davos 2026 toplantılarında 
düzenlenen kadın sağlığı panelinde konuşan Aşı İttifakı Ga-
vi’den Sania Nishtar ise sürecin yalnızca bilimle sınırlı olmadı-
ğını vurguladı: “Zorluk, bilimi ve kanıtları politikaya, politikayı 
pilot uygulamalara ve pilotları da ölçeklenebilir hizmetlere 
dönüştürmekte. İnovasyon, güçlü bir uygulama kapasitesi ve 
sürdürülebilir finansmanla desteklenmezse, hedeflenen etkiyi 
yaratmak mümkün olmuyor.”

Zeytinyağı gıdaları nasıl daha besleyici hale getiriyor?
Yiyeceklerinize baharat veya sos eklemek daha çok vitamin ve mineral almanıza yardımcı ola-
bilir. Bilim insanları bunların yiyeceklerden daha çok besin almamızı sağlayabileceğine inanıyor.

EN yavan yiyeceklere bile aroma katması ne-
deniyle binlerce yıldır kullanılan karabiber ilk 

olarak 3500 yıldan fazla bir süre önce Hindistan’da 
yetiştirildi.

Bu bölgeye has bir bitki olan karabiber, antik dün-
yanın en değerli ürünlerinden biri. Bugün sıklıkla 
hiç düşünmeden yiyeceklerimize serpiyoruz.

Fakat yemeklerinize karabiber eklemek, aroma 
vermekten daha fazlasını yapıyor olabilir. Yiyeceği-
nizden aldığınız besleyici madde miktarını artırabilir.

Karabiber tanelerinde vitaminlerin ve diğer 
besleyici maddelerin kana daha kolay karışmasını 
sağlayan bir kimyasal madde bulunuyor.

Süt ve zeytinyağında bulunan küçük yağ tanele-
rinin de yiyeceklerdeki besleyici maddeleri alma 
kabiliyetini artırdığı tespit edildi.

Bilim insanları şimdi bu olumlu etkileri yeni tak-
viye yiyecek maddeleri geliştirmek için kullanmaya 
ve sağlıklı kalmak için gereken besleyici maddeleri 
almakta zorlananlara yardımcı olmaya çalışıyor.

>> MENOPOZ BEYINDE 
ALZHEIMER BENZERI 

Değişikliklere 
neden oluyor

İNGILTERE'DE yapılan kapsamlı 
bir araştırma, menopozun beyinde, 

Alzheimer hastalığında görülenlere benzer 
değişikliklerle bağlantılı olduğunu ortaya 
çıkardı.

Araştırmacılar, beyinde hafıza ve duyguy-
la ilgili bölgelerdeki gri madde kaybının, 
kadınların genel olarak erkeklerden daha 
fazla demans (bunama) riski altında olma-
sının nedenini kısmen açıklayabileceğini 
düşünüyor.

Araştırma kapsamında yaklaşık 125 bin 
kadının sağlık verileri incelendi, 11 bin 
kadının MR (manyetik rezonans) beyin 
taramalarına bakıldı.

Sonuçları Psychological Medicine der-
gisinde yayımlanan araştırmada, hormon 
replasman tedavisi (HRT) kullanımının gri 
madde kaybını önlemediği görüldü.

'MENOPOZ, KADINLARI DAHA 
SAVUNMASIZ HALE GETIREBILIYOR'

Cambridge Üniversitesi'nden kıdemli 
araştırmacı ve yazar Prof. Barbara Sahakian, 
"Bu farklılıkları gördüğümüz beyin bölge-
leri, Alzheimer hastalığından etkilenme 
eğiliminde olan bölgeler" dedi.

"Menopoz, bu kadınları ilerleyen süreçte 
daha savunmasız hale getirebiliyor" diye 
konuşan Sahakian, sözlerini şöyle sürdürdü:

"Bu, tamamen olmasa da, kadınlarda 
erkeklere göre neredeyse iki kat daha fazla 
demans vakası görmemizin nedenini açık-
lamaya yardımcı olabilir."

‘NELER YAŞADIĞINIZI ANLATMAKTAN 
VE YARDIM ISTEMEKTEN UTANMAYIN’

İngiltere’de Ulusal Sağlık Sistemi’nin 
(NHS) kılavuzlarına göre hormon replas-
man tedavisi (HRT), uyku sorunları ve ateş 
basması gibi menopoz semptomları için 
düşünülebilir.

Araştırmacılar, menopoz ve HRT kullanı-
mının beyin, hafıza ve ruh hali üzerindeki 
etkilerinin sınırlı düzeyde anlaşıldığını söy-
lüyor. Son araştırma, HRT sonrası kadınların 
ruh sağlığının kötüleşme ihtimalinin daha 
yüksek olduğunu ortaya koydu.

Ancak bu kadınların ruh sağlığı, ilacı 
almadan önce de kötü olabilir.

Araştırmacı Dr. Christelle Langley, meno-
pozla birlikte verilmesi gereken mücade-
lelerin farkında olmanın önemli olduğunu 
söyledii.
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TAMEX FOODS
TAMEX IMPORT EXPORT / Since 1989 

Adres: 5/42 Kurrajong Ave, Mount Druitt NSW 2770   Telefon: 0450 983 098 

1989’dan bu yana 
Türk marketlerine 
ve toplumumuza 
hizmet ediyoruz.

Türkiye’den 
reçel, zeytin, 
peynir, yağ, 
pekmez, 
baharat çeşitleri, 
meyve suları 
ve birçok 
çeşitlerimizle 
hizmetinizdeyiz. 

>> AVUSTRALYA AÇIK'TA DJOKOVIC, RYBAKINA VE PEGULA 

Yarı finale çıktı
Sezonun ilk grand slam tenis turnuvası Avustralya Açık'ta 
Sırp Novak Djokovic, Kazak Elena Rybakina ve ABD'li 
Jessica Pegula yarı finale yükseldi.

M elbourne kentindeki turnuva-
nın 11. gününe sabah sean-
sında çeyrek final maçlarıyla 

devam edildi.

RYBAKINA VE PEGULA YARI FINALE 
YÜKSELDI

Tek kadınlarda 2023 Avustralya Açık 
finalisti Kazak Elena Rybakina (5), tek 

kadınlarda 6 grand slam şampiyonluğu 
bulunan dünya 2 numarası Polonyalı 
Iga Swiatek'i 7-5 ve 6-1'lik setlerle 2-0 
yenerek yarı finale yükseldi.

ABD'li Jessica Pegula (6) ise geçen yılın 
Wimbledon ve ABD Açık finalisti, 4 nu-
maralı seribaşı ABD'li Amanda Anisimo-
va'yı 6-2 ve 7-6'lık setlerle 2-0 yenerek 
yarı finale adını yazdırdı.

Djokovic 
yine iddialı

TEK erkeklerde 10 
kez Avustralya Açık 

şampiyonu olan 4 numaralı 
seribaşı Djokovic, 5 numa-
ralı seribaşı İtalyan raket 
Lorenzo Musetti'nin sakat-
lık nedeniyle karşılaşmanın 
3. setinde çekilmesiyle yarı 
finale adını yazdırdı.

İlk iki seti 6-4 ve 6-3'lük 
skorlarla kazanan Musetti, 
üçüncü sette 3-1 yenik du-
rumdayken karşılaşmadan 
çekildi ve Sırp raket yarı 
finale çıktı.

Djokovic, Çek rakibi Jakub 
Mensik'in de sakatlığı ne-
deniyle çekilmesiyle çeyrek 
finale kalmıştı.

Sinner, yarı finalde
Sezonun ilk grand slam tenis turnuvası 
Avustralya Açık'ta tek erkeklerde İtalyan 
Jannik Sinner, ABD'li Ben Shelton'ı 
yenerek yarı finale yükseldi.

MELBOURNE kentindeki turnuvanın 11. gününün akşam 
seansında çeyrek final karşılaşmaları yapıldı.

Turnuvada son iki yılın şampiyonu tek erkeklerin dünya 2 
numarası Sinner, dünya 8 numarası Shelton'ı 6-3, 6-4 ve 6-4'lük 
setlerle 3-0 yenerek adını yarı finale yazdırdı.

Sinner, finale kalma mücadelesinde 10 kez Avustralya Açık 
şampiyonu olan 4 numaralı seribaşı Sırp raket Novak Djokovic ile 
karşılaşacak.

Yasin Özcan 
resmen 
Beşiktaş’ta
Beşiktaş, Aston Villa’dan savun-
ma oyuncusu Yasin Özcan’ı satın 
alma opsiyonuyla kiralık olarak 
kadrosuna kattığını açıkladı.

SIYAH-beyazlı kulübün internet 
sitesinden yapılan 

"Beşiktaş'ımıza hoş 
geldin Yasin Özcan" 
başlıklı açıklamada, şu 
ifadelere yer verildi:

"Profesyonel futbolcu 
Yasin Özcan'ın satın 
alma opsiyonlu geçici 
transferi hususunda As-
ton Villa ile anlaşmaya 
varılmıştır. Yasin Özcan 
ile 1+4 yıllık (2029-2030 sezonu sonu-
na kadar) sözleşme imzalanmıştır. Yasin 
Özcan'a şanlı formamızla üstün başarılar 
diler, kamuoyunun bilgisine saygılarımızla 
sunarız."

Genç savunma oyuncusu, bu sezon 
kiralık olarak Belçika ekibi Anderlecht’te 6 
maçta forma giymişti.

>> FENERBAHÇE'DEN ZIRVE YARIŞINDA 

Kritik puan kaybı
Trendyol Süper Lig'in 19. haftasında Göztepe'yi konuk eden Fenerbahçe, 
rakibiyle 1-1 berabere kaldı ve zirve yarışında kritik 2 puan kaybetti.

G öztepe - Fenerbahçe 
mücadelesi 1-1 eşitlikle 
sona erdi.

Bu sonuçla Fenerbahçe, 
Galatasaray galibiyetle kapat-
tığı haftada zirvenin 3 puan 
gerisine düştü.

Fenerbahçe'nin genç oyun-
cusu Dorgeles Nene, ligde 4. 
golünü kaydetti.

Fenerbahçe'nin milli orta 
sahası İsmail Yüksek, sakatlık 
yaşayarak oyuna devam ede-
medi.

Maçın 36. dakikasında kendisini yere 
bırakan İsmail, sahadaki tedavisinin 
ardından 38. dakikada yerini Fred'e 
bıraktı.

TEDESCO: 2 PUAN KAYBETTIK 
AMA SEZONU KAYBETMEDIK

Chobani Stadı'nda oynanan müca-

delenin ardından düzenlenen basın 
toplantısında açıklamalarda bulunan 
Fenerbahçe'de teknik direktör Dome-
nico Tedesco, takımın Göztepe karşı-
sında iyi bir maç çıkardığını aktardı.

Kadro seçimi hakkındaki yorumlara 
cevap veren İtalyan teknik adam, "Yi-
ğit Efe son dönemde çok iyi oynuyor-

du. Bugün rakibin atacağı 
uzun toplara karşı uzun 
oyuncuya ihtiyacımız 
vardı. Bence iyi de oynadı 
ama yaptığı ilk faulde sarı 
kart görmesi, sonrasında 
onu zorladı. Golde büyük 
bir hata yaptı ama bu 
olabilir. Birisi suçlanacak-
sa bu ben olmalıyım. Genç 
ve potansiyelli oyuncu. 
Mert Müldür'de çok fazla 
fiziksel yük vardı. Aston 
Villa maçında çok iyi 

oynadı. İsmail Yüksek sakatlanarak 
oyundan çıktı. Mert Müldür 45 daki-
kadan fazla oynasaydı sakatlanma 
riski vardı. Bükreş, Kocaelispor ve 
Trabzonspor'la oynayacağız. Değişik-
lik yapmak zorundayız. Bükreş'te kimi 
oynatacağımızı bilmiyorum." ifadele-
rini kullandı.
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19. Hafta Sonuçları
TRABZONSPOR A.Ş.	 2 - 1	 KASIMPAŞA A.Ş.
ZECORNER KAYSERİSPOR	 0 - 3	 RAMS BAŞAKŞEHİR FK
FATİH KARAGÜMRÜK	 1 - 3	 GALATASARAY A.Ş.
SAMSUNSPOR A.Ş.	 0 - 0	 KOCAELİSPOR
GAZİANTEP FK A.Ş.	 1 - 1	 KONYASPOR
ANTALYASPOR	 2 - 1	 GENÇLERBİRLİĞİ
FENERBAHÇE A.Ş.	 1 - 1	 GÖZTEPE A.Ş.
ÇAYKUR RİZESPOR A.Ş.	 1 - 1	 ALANYASPOR
İKAS EYÜPSPOR	 2 - 2	 BEŞİKTAŞ A.Ş.

20. Hafta Maçları
KASIMPAŞA A.Ş.	 -	 SAMSUNSPOR A.Ş.
ANTALYASPOR	 -	 TRABZONSPOR A.Ş.
BEŞİKTAŞ A.Ş.	 -	 TÜMOSAN KONYASPOR
ALANYASPOR	 -	 İKAS EYÜPSPOR
RAMS BAŞAKŞEHİR FK	 -	 ÇAYKUR RİZESPOR A.Ş.
GÖZTEPE A.Ş.	 -	 FATİH KARAGÜMRÜK
GENÇLERBİRLİĞİ	 -	 GAZİANTEP FK A.Ş.
GALATASARAY A.Ş.	 -	 KAYSERİSPOR
KOCAELİSPOR	 -	 FENERBAHÇE A.Ş.

Trendyol Süper Lig 2025-2026 Sezonu Puan Cetveli
	 O	 G	 B	 M	 A	 Y	 AV	 P 
1. GALATASARAY A.Ş.	 19	 14	 4	 1	 43	 14	 29	 46
2.FENERBAHÇE A.Ş.	 19	 12	 7	 0	 43	 17	 26	 43
3.TRABZONSPOR A.Ş.	 19	 12	 5	 2	 37	 22	 15	 41
4.GÖZTEPE A.Ş.	 19	 10	 6	 3	 25	 11	 14	 36
5.BEŞİKTAŞ A.Ş.	 19	 9	 6	 4	 33	 24	 9	 33
6.RAMS BAŞAKŞEHİR FK	 19	 8	 5	 6	 32	 19	 13	 29
7.SAMSUNSPOR A.Ş.	 19	 6	 9	 4	 23	 21	 2	 27
8.GAZİANTEP FK A.Ş.	 19	 6	 7	 6	 26	 32	 -6	 25
9.KOCAELİSPOR	 19	 6	 6	 7	 16	 19	 -3	 24
10.ALANYASPOR	 19	 4	 10	 5	 19	 19	 0	 22
11.GENÇLERBİRLİĞİ	 19	 5	 4	 10	23	 27	 -4	 19
12.ÇAYKUR RİZESPOR A.Ş.	19	 4	 7	 8	 22	 28	 -6	 19
13.KONYASPOR	 19	 4	 7	 8	 23	 31	 -8	 19
14.ANTALYASPOR	 19	 5	 4	 10	18	 32	-14	19
15.KASIMPAŞA A.Ş.	 19	 3	 7	 9	 15	 26	 -11	16
16.İKAS EYÜPSPOR	 19	 3	 6	 10	13	 27	-14	15
17.KAYSERİSPOR	 19	 2	 9	 8	 16	 37	 -21	15
18.FATİH KARAGÜMRÜK	 19	 2	 3	 14	16	 37	-21	 9

FATIH KARAGÜMRÜK'Ü 

Galatasaray 
3-1'le geçti
Galatasaray, Trendyol 
Süper Lig'in 19. haftasında 
konuk olduğu Mısırlı.com.tr 
Fatih Karagümrük'ü 3-1 
yenerek liderliğini sürdürdü.

G alatasaray, karşılaşmadan 3-1 
galip ayrıldı.

Sarı-kırmızılı ekibin Brezil-
yalı orta saha oyuncusu Gabriel Sara, 
kulüp tarihinin Süper Lig'deki en 
hızlı 4. golünü attı.

Fatih Karagümrük müsabakasının 
31. saniyesinde fileleri havalandıran 
Sara, takımını 1-0 üstünlüğe taşıdı. 
Bu gol, Süper Lig'de kulüp tarihinde 
atılan en erken 4. gol olarak kayıtlara 
geçti. Sara, ayrıca bu sezon Süper 
Lig'deki en erken golü atan isim 
oldu.

Galatasaray tarihinin Süper Lig'de-
ki en erken golünü 2001 yılında Ve-

dat İnceefe, Göztepe ile İstanbul'da 
yapılan müsabakada 18. saniyede 
fileleri havalandırarak kaydetti. 
İnceefe'yi Mbaye Diagne (27. sani-
ye/2021-Gençlerbirliği) ve Younes 
Belhanda (30. saniye/2018-Yeni 
Malatyaspor) izledi.

SARA, "DOUBLE" YAPTI

Gabriel Sara, kaydettiği 2 golle ta-
kımının galibiyetinde başrolü oynadı.

Mücadelenin 31. saniyesinde 
takımını 1-0 öne geçiren Brezilyalı 
futbolcu, 51. dakikada attığı golle bu 
kez skoru 2-1'e getirdi. 26 yaşındaki 
futbolcu, bu sezonki 28. resmi maçın-

da tamamı Süper Lig'de olmak üzere 
4. kez gol sevinci yaşadı.

Gabriel Sara, müsabakanın ardın-
dan taraftarın isteğiyle klasikleşen 
galibiyet üçlüsünü çektirdi.

OSIMHEN, 13 GOLE ULAŞTI

Galatasaray'ın Nijeryalı yıldızı Vic-
tor Osimhen, bu sezon resmi maçlar-
daki gol sayısını 13'e çıkardı.

Karşılaşmanın 55. dakikasında takı-
mının üçüncü, kendisinin ise ilk golü-
nü atan Osimhen, Süper Lig'deki 13. 
maçında 7. kez fileleri havalandırmış 
oldu. Osimhen'in UEFA Şampiyonlar 
Ligi'ndeki 5 maçta 6 golü bulunuyor.

Beşiktaş deplasmanda 2 puan bıraktı
Trendyol Süper Lig'de 19. haftanın kapanış maçında ikas Eyüpspor ile 
Beşiktaş, 2-2 berabere kaldı.

BEŞIKTAŞ'IN bu sezon 
kadrosuna dahil ettiği Orkun 

Kökçü siyah-beyazlı formayla ilk gol 
sevincini yaşadı.

Beşiktaş'ta 15'i lig maçı olmak 
üzere toplam 22 müsabakada görev 
yapan tecrübeli oyuncu, siftahı 
Eyüpspor deplasmanında yaptı. 
Kaleci Jankat Yılmaz'ın hatalı pasın-
da kaptığı topu ceza sahası dışından 
kaleye göndererek takımını 1-0 öne 

geçiren Orkun Kökçü gol sevincini 
taraftarlarının önüne giderek kutladı.

Siyah-beyazlı oyuncu daha sonra 
da yedek kulübesine gelerek Sergen 
Yalçın'la kucaklaştı.

YENILMEZLIK SERISI 10 MAÇ

Beşiktaş, Süper Lig ve Türkiye 
Kupası'nda oynadığı son 10 maçta 
mağlup olmadı.

Bu sezonun ilk yarısında evinde 

3-2 kaybettiği Fenerbahçe derbisin-
den sonra ligde 8, kupada da 2 maça 
çıkan siyah-beyazlılar, bu süreçte 
rakiplerine yenilmedi.

Söz konusu maçlarda Antalyaspor, 
Fatih Karagümrük, Çaykur Rizespor, 
Fenerbahçe, Ankara Keçiörengücü ve 
Kayserispor'u yenen Beşiktaş, Sam-
sunspor, Gaziantep FK, Trabzonspor 
ve Eyüpspor karşılaşmalarında ise 
rakipleriyle berabere kaldı.

2-2

Trabzonspor'un gollerinde Onuachu, Augusto ve Muçi damgası
Trendyol Süper Lig'de 41 puanla 3. sırada yer alan Trabzonspor'un gol yükünü Onuachu, Augusto ve Muçi sırtladı.

SEZONDAKI 19 karşılaşmada 
rakip fileleri 37 kez havalandıran 

bordo-mavili takımda Paul Onuachu, 
forma giydiği 16 karşılaşmada 12 golle 
takımın en golcü oyuncusu oldu.

Onuachu'yu Brezilyalı oyuncu Felipe 
Augusto, 19 maçta 9 golle takip etti.

Beşiktaş'tan bonservisi kiralanan 

Ernest Muçi ise özellikle son haftalarda 
öne çıkarak 16 karşılaşmada 8 golle 
üçüncü sırada yer aldı.

GOLLERIN YÜZDE 78’INI ATTILAR

Onuachu, Augusto ve Muçi, 37 golün 
29’unu kaydederek bordo-mavili takımı 
zirve yarışında tuttu.

 Bordo-mavili üç futbolcu, gollerinin 
yüzde 78.3’üne imza atarak takımlarına 
önemli puanlar kazandır.

Karadeniz ekibinde Onuachu, Augusto 
ve Muçi’nin yanı sıra Zubkov 3, Oulai 
2 gol kaydetti. Savic, Okay Yokuşlu ve 
takımdan ayrılan Danylo Sikan da 1’er 
kez rakip fileleri havalandırdı.

>> MONTELLA'DAN 

İtalya ekibi 
Roma'ya ziyaret
A Milli Futbol Takımı Teknik 
Direktörü Vincenzo Montella, 
İtalya ekibi Roma'yı ziyaret etti.

TÜRKIYE Futbol Federasyonundan 
(TFF) yapılan açıklamaya göre Vincenzo 

Montella, mart ayında oynanacak 2026 FIFA 
Dünya Kupası Avrupa Elemeleri play-off maç-
ları öncesinde, kulüp ziyaretleri turuna Roma 
ile başladı.

Kulübün Trigoria'daki tesislerine giden 
Montella, burada kıdemli danışman Claudio 
Ranieri, teknik direktör Gian Piero Gasperini 
ve milli oyuncu Zeki Çelik ile görüştü.

Takımın antrenmanını izleyen Montella'ya 
ziyaretinde A Milli Takım Yardımcı Antrenörü 
Daniele Russo da eşlik etti.
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HOME CARE 
PACKAGES

ÜCRETSİZ DESTEK HİZMETLERİ

LALE GÜRBÜZ 
0451 174 038

GÜLSÜM CERRAH
 03 9359 2861

NURCIHAN ÖZTÜRK
 0420 819 689

 65 YAŞ ÜSTÜ MÜŞTERÍLER 
ÍÇÍN EVDE DESTEK

VICTORIAN ARABIC
SOCIAL SERVICES 
1-13 The Gateway, 
Broadmeadows 

İletişim Bilgileri  
C3, 1 – 13 The Gateway 

Broadmeadows, Victoria 3047 
Tel: (03) 9359 2861 

Faks: (03) 9359 2899 
E-posta: training@vass.org.au

VASS, yeni gelen mül-
teci ve göçmenlere, 
Avustralya’da uzun 
süre kalanlara ve sev-
diklerini yurtdışından 
getirmek isteyenlere 
yerleşim desteği sun-
maktadır. Destek, kısa 
ve uzun vadeli ihti-
yaçları kapsamaktadır.

Eğitimli ve
Türkçe konuşan
Tecrübeli Home
Care Packages

görevlileri
paketinizi

yönetmeleri için 
görevlileri arayabilir.

Engelli Destek 
Hizmetleri

Ulusal Engellilik Sigorta 
Programı (NDIS National 

Disability Insurance Scheme)
• Topluluk Katılımı: VASS, topluluk 
katılım hizmetleri sunmak için 
kayıtlıdır.
• Grup Temelli Sosyal Destek: Sosyal 
bağlantıları güçlendirmek için grup 
temelli sosyal destek sağlıyoruz.
• Kişisel Aktivitelerde Yardım: 
Günlük kişisel aktivitelerde destek 
sunmaktayız.
• Ev İşleri: Günlük yaşamı 
kolaylaştırmak için ev işlerinde yardım.
• Seyahat/Transport Yardımı: Seyahat 
ve ulaşım ihtiyaçlarına 
yardımcı olmaktayız.
• Destek 
Koordinasyonu: 
VASS, destek 
koordinasyonu 
hizmetleri 
sunmak için 
kayıtlıdır. 
Destek 
koordinasyonu 
alan 
müşterilerin 
diğer 
hizmetlerimizi 
kullanmaları 
gerekmemektedir; 
diğer hizmetleri 
kullananlar ise destek koordinasyonu 
almak zorunda değildir.
Uygunluk Kriterleri:
• 65 yaşından küçük olmalı
• Avustralya vatandaşı olmalı
• Engelli olmalı
Dil Desteği: Ayrıca Türkçe 
hizmetlerimiz de mevcuttur.

NDIS Hizmetlerine Başlama Adımları:
1. Bize Ulaşın: ndis@vass.org.au e-posta 
adresine yazın veya (03) 9359 2861 
numarasını arayarak daha fazla bilgi 
talep edebilir veya randevu alabilirsiniz.

Registered NDIS provider
Provider number: 4050023580

Sağladığımız 
Destekler:
• Göç ile ilgili konularda yardımcı 
olmak
• Vize ve vatandaşlık başvuru 
sürecinde destek
• Devlet hizmetlerine erişim
• Çocukların yerel okullara kaydı
• Müşteri hakları konusunda bilgi-
lendirme
Maliyet: Ücretsizdir.

İletişim: Randevu 
gereklidir. Vatandaşlık 
desteği için Maryam 
Hanna ile 
(03) 9359 2861 veya 
mail@vass.org.au 
adresinden iletişime 
geçin. Diğer talepler için 
VASS Genel Merkezi ile 
aynı iletişim bilgileriyle 
ulaşabilirsiniz.

Community Services
 Cert. 4 In Community Services
 Dip. Of Community Services
 Cert 4 In Mental Health
 Cert 4 ın School Based Education Support

Childcare
 Cert. 3 in Early Childhood Education and Care

 Dip. of Early Childhood Education and Care

Hospitality
 Food Safety Course (Hospitality Sector)

First Aid
 Provide
 Cardiopulmonary
 Resuscitation
 Provide Basic
 Emergency Life Support
 Provide First Aid
 Provide an Emergency
 First Aid Response in an Education and Care
 Setting

English
 Cert. 1 In English as An Additional Language 
(Access)
 Cert. 2 In English as An Additional Language 
(Access)
 Cert. 3 In English as An Additional Language 
(Further Study)
 Cert. 4 In English as An Additional Language 
(Further Study)

Building and Construction

Industry (White Card)


